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П Р О Т О К О Л 

 

№ 304 

 
София, 31.10.2024 година 

 

Днес, 31.10.2024 г. от 10:15 ч. се проведе закрито заседание на Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) в пълен състав, ръководено от 

председателя доц. д-р Иван Н. Иванов.  
 

 На заседанието присъстваха членовете на Комисията Александър Йорданов, Благой 

Голубарев, Димитър Кочков, Пенка Трендафилова и главният секретар Росица Тоткова 

(без право на глас).  

  

На заседанието присъстваха М. Трифонов – началник на отдел „Цени и лицензии: 

електрически мрежи, търговия и пазари“, Бл. Балабанов – началник на отдел „Контрол и 

решаване на спорове в  електроенергетиката и топлоенергетиката“, М. Димитров – 

директор на дирекция „Природен газ“, Л. Джоргова – за началник на отдел „Цени, 

лицензии и пазари – природен газ“ и експерти на КЕВР. 

 

Председателят установи, че няма възражения по проекта за дневен ред и няма 

други предложения, както и няма правни пречки за провеждане на заседанието, което 

протече при следния 

ДНЕВЕН РЕД: 

 

1. Доклад с вх. № Е-Дк-1170 от 25.10.2024 г. относно искане с вх. № Е-13-210-29 от 

24.09.2024 г. от „Българска независима енергийна борса“ ЕАД за одобряване на договор 

на основание чл. 77 от Регламент (ЕС) 2015/1222 на Комисията от 24 юли 2015 година за 

установяване на насоки относно разпределянето на преносната способност и 

управлението на претоварването. 

Работна група: Пламен Младеновски, Милен Трифонов, Вера Михайлова 

 

2. Доклад с вх. № Е-Дк-1192 от 28.10.2024 г. относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-ПР-

128 от 09.10.2024 г. на АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ за прекратяване на лицензия № Л-306-15 от 

31.08.2009 г., продължена с Решение № И1-Л-306 от 13.12.2018 г. на КЕВР за дейността 

„търговия с електрическа енергия“. 

Работна група: Пламен Младеновски, Елена Маринова,  

Милен Трифонов, Юлиан Стоянов, Рали Манчев,  

Радостина Методиева, Теодора Бельова 

 

3. Доклад с вх. № Е-Дк-1191 от 28.10.2024 г. относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-

121 от 25.09.2024 г. на ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О., чуждестранно 

юридическо лице, държава: Република Полша, за издаване на лицензия за дейността 
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„търговия с електрическа енергия“, с включени права и задължения на „координатор на 

стандартна балансираща група“ и „координатор на комбинирана балансираща група“. 

Работна група: Пламен Младеновски, Елена Маринова,  

Милен Трифонов, Юлиан Стоянов, Вера Михайлова, 

 Цветислава Миланова, Рали Манчев,  

Радостина Методиева, Теодора Бельова 

 

4. Доклад с вх. № Е-Дк-1187 от 28.10.2024 г. относно заявление с вх. № Е-14-24-14 

от 10.08.2021 г. на „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД за одобряване на „Общи условия за продажба на 

топлинна енергия за битови и небитови нужди от „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД на клиенти в град 

Козлодуй“ и на „Правила за работа с клиентите на енергийни услуги, предоставяни от 

„АЕЦ Козлодуй“ ЕАД“. 

Работна група по Заповед: Пламен Младеновски, Елена Маринова, 

 Благовест Балабанов, Ивайло Александров,  

Красимир Николов, Мария Аргирова,  

Йовка Велчева, Надежда Иванова, Ненко Ненков 

 

5. Доклад с вх. № Е-ДК-1190 от 28.10.2024 г. относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-

118 от 20.09.2024 г. от „Ендекс“ ЕООД за издаване на лицензия за осъществяване на 

дейността „търговия с природен газ“. 

Работна група: Милен Димитров, Елена Маринова,  

Ремзия Тахир, Снежана Станкова, Хриси Йорданова,  

Михаела Андреева, Рая Радева, Александра Димитрова, 

 Теодор Хиков, Рада Башлиева 

 

 

По т.1. Комисията разгледа доклад относно искане с вх. № Е-13-210-29 от 

24.09.2024 г. от „Българска независима енергийна борса“ ЕАД за одобряване на 

договор на основание чл. 77 от Регламент (ЕС) 2015/1222 на Комисията от 24 юли 

2015 година за установяване на насоки относно разпределянето на преносната 

способност и управлението на претоварването. 

 
Административното производство е образувано по постъпило в Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) искане с вх. № Е-13-210-29 от 

24.09.2024 г. от „Българска независима енергийна борса“ ЕАД (БНЕБ ЕАД) за одобряване 

на договор на основание чл. 77 от Регламент (ЕС) 2015/1222 на Комисията от 24 юли 2015 

година за установяване на насоки относно разпределянето на преносната способност и 

управлението на претоварването (Регламент 2015/1222). 

В искането си БНЕБ ЕАД посочва, че е определено за търговски агент (Shipping 

agent) и централен контрагент (Central counter party или ССР) на електрическа енергия за 

българската пазарна зона по смисъла на Регламент 2015/1222. В това си качество 

дружеството отговаря за доставката на електрическа енергия, сключва договори с 

участници на пазара след процедура по съгласуване, както и организира прехвърляне на 

нетни позиции в резултат на разпределяне на капацитета към други централни 

контрагенти или търговски агенти на съседните пазарни зони при единното свързване на 

пазар „ден-напред“ (Single day ahead coupling – SDAC), както и при единното свързване на 

пазар „в рамките на деня“ (Single intraday coupling – SIDC). 

Съгласно разпоредбата на чл. 77 от Регламент 2015/1222 централните контрагенти 

и търговските агенти трябва да се стремят към ефикасни договорености за клиринг и 

уреждане на отношенията, с които се избягват ненужни разходи и се отчита поетият риск. 

Договореностите за трансграничен клиринг и уреждане на отношенията подлежат на 

одобрение от съответните национални регулаторни органи. 
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БНЕБ ЕАД посочва, че проектът за присъединяване на българската пазарна зона в 

сегмент „в рамките на деня“ вече се е осъществил на българо-гръцка граница заедно с 

останалите пазарни зони, част от общия енергиен пазар на 13.06.2024 г. Единственото 

изключение от общия координиран старт на обединението SIDC/IDA е румънска пазарна 

зона, поради забавянето на нова система за управление на пазара от страна на румънския 

преносен оператор „Транселектрика“ С.А. Чрез успешното завършване на този проект, 

българската страна ще изпълни своите задължения, свързани с разширението на единното 

обединение на пазарите „в рамките на деня“ на всички свои европейски граници, като 

едновременно с това ще завърши и цялостната интеграция на сегментите SIDC/IDA в 

Европа. Присъединяването на румънската пазарна зона се очаква да се осъществи в 

началото на четвърто тримесечие на 2024 г.  

Във връзка с горното, БНЕБ ЕАД е представило за одобрение проект на Договор за 

доставка на електрическа енергия при единно свързване на пазарите „в рамките на деня“ 

(Single Intraday Coupling Shipping Agreement – IntraDayAuctions) между румънския 

преносен оператор „Транселектрика“ С.А. и БНЕБ ЕАД, като централни контрагенти за 

пазарно обединение на българо-румънска граница.  

Във връзка с договорената между същите страни възможност за нетиране на 

плащанията и произтичаща от това необходимост от намаляване с един финансов ден на 

срока за заплащане на енергията по внос/износ на сегмент „в рамките на деня“ механизъм 

SIDC/IDCT, БНЕБ ЕАД е представило за одобрение и първо изменение на Договора за 

доставка на електрическа енергия при единно свързване на пазарите „в рамките на деня“, 

сключен на 14.11.2019 г. между румънския преносен оператор „Транселектрика“ С.А. и 

БНЕБ ЕАД. 

 

Проект на Договор между БНЕБ ЕАД и „Транселектрика“ С.А. като 

централни контрагенти за пазарното обединение на българо-румънска граница 

Споразумението на пазар в рамките на деня (IDOA) посочва правата и 

задълженията на страните по отношение на изпълнението на Регламент 2015/1222 във 

връзка с единното свързване на пазарите „в рамките на деня“, което изисква 

сътрудничеството на операторите на преносни системи (ОПС) и номинираните оператори 

на пазара на електроенергия (НОПЕ) на европейско ниво, включително общото опериране 

и последващо развитие на единното свързване на пазарите „в рамките на деня“ (SIDC). 

На 24.01.2019 г. e влязло в сила решение на Агенцията за сътрудничество между 

енергийните регулатори (АСЕР) № 01/2019 относно Методика за ценообразуване на 

трансграничния капацитет в рамките на деня. Това решение постановява, че механизмът 

за ценообразуване на трансграничния капацитет „в рамките на деня“ се основава на 

търгове в рамките на деня, част от SIDC.  

Представеното за одобрение споразумение урежда подробните правила по 

Доставката, свързана с българо-румънската граница. 

Операторите на преносни системи на Р. България и Р. Румъния отговарят за 

разпределянето на трансгранични преносни способности съгласно законодателството на 

ЕС и местното законодателство. В рамките на пазарното обединение „в рамките на деня“ 

ОПС си сътрудничат с НОПЕ на Р. България и Р. Румъния, за да организират 

имплицитното разпределяне на трансгранични преносни способности на българо-

румънската граница. ОПС и НОПЕ на Р. България и Р. Румъния оперират единното 

свързване на пазарите „в рамките на деня“ на основата на нетна преносна способност, 

като „Транселектрика“ С.А. е определена като Доставчик за румънската Пазарна зона въз 

основа на решение на румънския регулаторен орган № 989 от 13.06.2018 г., а БНЕБ ЕАД е 

определена от ЕСО ЕАД като Доставчик за българската Пазарна зона.  

Страните по споразумението поемат ангажимент да номинират трансграничните 

преносни способности, съответстващи на стойността на резултатите от търговските сесии 

с търгове в единното свързване на пазарите „в рамките на деня“ (SIDC/IDA). Страните по 
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договора се задължават да използват трансграничната преносна способност съгласно 

процедурите в единното свързване на пазарите „в рамките на деня“ за пренос на 

електроенергия между Р. България и Р. Румъния, като количеството и посоката на 

физическите потоци отговарят на резултатите от SIDC; да осигурят сетълмента, 

фактурирането и плащането на стойността на пренесената електроенергия; да се 

информират помежду си за всички факти, които биха могли да повлияят на изпълнението 

на задълженията им. Страните имат право да получават трансгранични права за преносна 

способност за доставка, в случай че изпълняват ролята на изнасящ доставчик за съответен 

час и да изискат от другата страна да издаде гаранция за сетълмента на трансграничната 

сделка, в случай че са изпълнени определени условия. В споразумението са 

регламентирани подробно и делегирането на права и задължения, трансграничният 

търговски пренос на електрическа енергия, сетълментът и фактурирането на операции по 

доставка, общите финансови разпоредби, забавата на плащане, необичайните ситуации и 

разминаването на данни, поверителността, разрешаването на спорове, приложимо право и 

др. условия. Неразделна част от договора са и следните седем броя приложения: 

 

1. Приложение 1: Данни за връзка; 

2. Приложение 2: Данни за банкови сметки; 

3. Приложение 3: Изисквания за и изчисляване на банкова гаранция; 

4. Приложение 4: Официални почивни дни; 

5. Приложение 5: Образец на отчет за сетълмента – Румъния; 

6. Приложение 6: Образец на отчет за сетълмента – България; 

7. Приложение 7: Алгоритъм за изчисляване на приходите от избягване на 

претоварването.  

 

Първо изменение на Договора за доставка на електрическа енергия при 

единно свързване на пазарите „в рамките на деня“, сключен на 14.11.2019 г. между 

румънския преносен оператор „Транселектрика“ С.А. и БНЕБ ЕАД 

Първоначалният договор за доставка на електрическа енергия при единно 

свързване на пазарите „в рамките на деня“ е сключен между „Транселектрика“ С.А. и 

БНЕБ ЕАД на 14.11.2019 г. и предоставен за одобрение от КЕВР на 28.07.2021 г. и 

одобрен от Комисията с протоколно Решение № 208 от 25.09.2021 г. Необходимостта от 

сключването на договора произтича от отговорностите на операторите на преносни 

системи (ОПС) на Р. България и Р. Румъния за разпределянето на трансгранични преносни 

способности съгласно законодателството на ЕС и местното законодателство, като 

конкретно в рамките на SDAC ОПС си сътрудничат с търговските агенти и НОПЕ на Р. 

Румъния и Р. България, за да организират имплицитното разпределяне на трансгранични 

преносни способности на румънско-българската граница. ОПС и НОПЕ на Р. България и 

Р. Румъния изпълняват дейностите по пазарното обединение на пазарите „ден-напред“ 

като ценово обединение, основано на налична преносна способност в тясно 

сътрудничество със съответните надзорни органи на националните регулатори, за да 

изпълнят критериите за ефективна търговия с енергия „ден-напред“ и разпределяне и 

използване на трансгранична преносна способност. 

Във връзка с договорената между „Транселектрика“ С.А. и БНЕБ ЕАД възможност 

за нетиране на плащанията и произтичаща от това необходимост от намаляване с един 

финансов ден на срока за заплащане на енергия по внос/износ на сегмент „в рамките на 

деня“ механизъм SIDC/IDCT (единно свързване на пазарите „в рамките на деня“/ 

непрекъсната търговия в рамките на деня), страните са внесли първо изменение на 

договора сключен на 14.11.2019 г. за да се определи датата на падежа за сделки в единно 

свързване на пазарите „в рамките на деня“, както и да се изменят Приложение 1 и 

Приложение 4 към Договора. 
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БНЕБ ЕАД посочва, че в проекта на първо изменение, договорът остава 

непроменен и запазва своето действие и сила. В изменението на договора е добавено ново 

определение „ден на клиринг“: 

- Означава работният ден, в който се извършва изчисляване на стойностите на 

сделките; 

- За сделки в SDAC това е денят на търговия за сделките, ако е работен ден, или 

първият работен ден след деня на търговия, ако денят на търговия не е работен ден; 

- За сделки в SIDC/IDA това е денят на доставка за сделките, ако е работен ден, 

или първият работен ден след деня на доставка, ако денят на доставка е неработен ден; 

- За сделки в SIDC/IDCT това е първият работен ден след деня на доставка за 

сделките.“ 

Освен това страните по договора приемат да заменят чл. 5.5 със следния текст: 

„5.5. Падежът на задължението за плащане, описано в параграф 5.3, е вторият 

работен ден след посочения Ден на клиринг. Плащанията се извършват до 14:00 часа на 

датата на падежа. Ако този ден е неработен ден, датата на падеж на задължението за 

плащане е първият Работен ден след този ден. Списъкът с неработни дни за двете страни е 

приложен в Приложение 4 и трябва да се актуализира до края на всяка календарна година. 

Плащането се извършва на датата на падеж чрез банков превод по сметката на 

контрагента, посочена в Приложение 2, в евро.“ 

БНЕБ ЕАД и „Транселектрика“ С.А. заменят Приложение 1 към договора „Данни 

за връзка“ и Приложение 4 „Официални почивни дни“. 

 

След извършена преценка на направеното искане от БНЕБ ЕАД, се установи 

следното: 

Съгласно споразумение между ЕСО ЕАД и БНЕБ ЕАД, БНЕБ ЕАД изпълнява 

функциите на търговски агент (Shipping agent) и централен контрагент (Central counter 

party) на електрическа енергия за българската пазарна зона по смисъла на Регламент 

2015/1222. Съгласно чл. 77, пар. 1 от Регламент 2015/1222 всички разходи, направени от 

централни контрагенти и търговски агенти, са възстановими посредством такси или други 

подходящи механизми, ако са разумни и пропорционални. Съгласно чл. 77, пар. 2 от 

Регламент 2015/1222 централните контрагенти и търговските агенти трябва да се стремят 

към ефикасни договорености за клиринг и уреждане на отношенията, с които се избягват 

ненужни разходи и се отчита поетият риск. Договореностите за трансграничен клиринг и 

уреждане на отношенията подлежат на одобрение от съответните национални регулаторни 

органи, т.е. гореописания договор следва да бъде одобрен от КЕВР. 

След преглед и анализ на предоставените от БНЕБ ЕАД за одобрение договори, се 

установява, че от тях произтичат единствено разходи, свързани със заплащането на 

банкови такси за поддържане на сметки и за извършване на транзакции, поради което 

няма пречки тези договори да бъдат одобрени.  

 

 Изказвания по т.1.: 

Докладва М. Трифонов. Административното производство е образувано по 

цитираното искане от БНЕБ ЕАД. БНЕБ ЕАД е представило за одобрение проект на 

Договор за доставка на електрическа енергия при единно свързване на пазарите „в 

рамките на деня“ между румънския преносен оператор „Транселектрика“ С.А. и БНЕБ 

ЕАД, като централни контрагенти, определени съгласно изискванията на Регламента за 

пазарно обединение на българо-румънска граница. БНЕБ ЕАД е представило за одобрение 

и първо изменение на Договора за доставка на електрическа енергия при единно свързване 

на пазарите „в рамките на деня“, сключен между румънския преносен оператор и БНЕБ 

ЕАД. Допълненията на съществуващия Договор от 2019 г. касаят основно новия сегмент, 

който е въведен от борсата, търгове в рамките на деня, който също става част от пазарното 



[TLP- AMBER] 

Ниво 2 
 

 6 

обединение в рамките на деня на европейските граници и се добавя към съществуващото 

такова. 

След извършена преценка на направеното искане от БНЕБ ЕАД е установено 

следното: Съгласно споразумение между ЕСО ЕАД и БНЕБ ЕАД, БНЕБ ЕАД изпълнява 

функциите на търговски агент и централен контрагент на електрическа енергия на 

българската пазарна зона по смисъла на Регламент 2015/1222. Съгласно чл. 77, пар. 1 от 

Регламент 2015/1222 централните контрагенти и търговски агенти трябва да се стремят 

към ефикасни договорености за клиринг и уреждане на отношенията, с които се избягват 

ненужни разходи и се отчита поетият риск. Договореностите за трансграничен клиринг и 

уреждане на отношенията подлежат на одобрение от съответните национални регулаторни 

органи, т.е. гореописаните договори следва да бъдат одобрени от КЕВР. 

След преглед и анализ на предоставените от БНЕБ ЕАД за одобрение договори се 

установява, че от тях произтичат разходи единствено свързани със заплащането на 

банкови такси за поддържане на сметки и за извършване на транзакции, поради което 

няма пречки тези договори да бъдат сключени. 

Предвид това и на основание чл. 43, ал. 1 от Правилника за дейността на 

Комисията за енергийно и водно регулиране и на нейната администрация във връзка с чл. 

77 от Регламент (ЕС) 2015/1222 на Комисията от 24 юли 2015 година за установяване на 

насоки относно разпределянето на преносната способност и управлението на 

претоварването, работната група предлага на Комисията да вземе следните решения: 

1. Да приеме настоящия доклад; 

2. Да одобри Проект на Договор между „Българска независима енергийна 

борса“ ЕАД и „Транселектрика“ С.А. като централни контрагенти за пазарното 

обединение на българо-румънска граница; 

3. Да одобри първо изменение на Договора за доставка на електрическа 

енергия при единно свързване на пазарите „в рамките на деня“, сключен на 14.11.2019 г. 

между „Българска независима енергийна борса“ ЕАД и „Транселектрика“ С.А. 

Бл. Голубарев отбеляза, че това одобрение от Комисията се изисква съгласно 

Регламента. Безспорно обединението на пазарите е от полза за всички страни. Споменава 

се, че румънската страна се бави, но то се отнася за балансирането, и че ще бъдат готови 

през последното тримесечие на тази година. 

М. Трифонов отговори, че румънската страна малко се е забавила по отношение 

първо на подписването на този Договор, защото е трябвало да бъде съгласувано първо 

между тях, а след това да влязат в регулаторните органи. Това се е имало предвид. 

Бл. Голубарев каза, че следващото е за балансиращия пазар. 

М. Трифонов отговори, че той е по друг Регламент. 

Бл. Голубарев потвърди това и отбеляза, че това е една стъпка към него. Бл. 

Голубарев посочи допусната техническа грешка в доклада. На стр. 4 е написано: …на 

договора сключен на 14.11.2009 г. Коректното изписване е 2019 г. През 2009 г. още не е 

имало борса. 

М. Трифонов прие забележката и допълни, че през 2019 г. е пазарното обединение 

в рамките на деня. 

Ив. Н. Иванов посочи последния абзац, преди текста в болд, където е записано: 

произтичат разходи единствено разходи,… Първите разходи трябва да отпаднат. Тези 

грешки трябва да се изчистят, тъй като са документи на Комисията. 

Ив. Н. Иванов подложи на гласуване проекта на решение. 

 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 43, ал. 1 от Правилника за дейността 

на Комисията за енергийно и водно регулиране и на нейната администрация във връзка с 

чл. 77 от Регламент (ЕС) 2015/1222 на Комисията от 24 юли 2015 година за установяване 

на насоки относно разпределянето на преносната способност и управлението на 
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претоварването, Комисията  

 

Р Е Ш И: 

 

1. Приема доклад относно Искане с вх. № Е-13-210-29 от 24.09.2024 г. от 

„Българска независима енергийна борса“ ЕАД за одобряване на договор на основание чл. 

77 от Регламент (ЕС) 2015/1222 на Комисията от 24 юли 2015 година за установяване на 

насоки относно разпределянето на преносната способност и управлението на 

претоварването; 

2. Одобрява Проект на Договор между „Българска независима енергийна 

борса“ ЕАД и „Транселектрика“ С.А. като централни контрагенти за пазарното 

обединение на българо-румънска граница; 

3. Одобрява първо изменение на Договора за доставка на електрическа енергия 

при единно свързване на пазарите „в рамките на деня“, сключен на 14.11.2019 г. между 

„Българска независима енергийна борса“ ЕАД и „Транселектрика“ С.А. 

 

 

В заседанието по точка първа участват председателят доц. д-р Иван Н. Иванов и 

членовете на Комисията Александър Йорданов, Благой Голубарев, Димитър Кочков, 

Пенка Трендафилова. 

 

Решението е взето с пет гласа „за” (доц. д-р Иван Н. Иванов - за, Александър 

Йорданов  - за, Благой Голубарев - за, Димитър Кочков - за и Пенка Трендафилова – за), 

от които два гласа (Александър Йорданов, Благой Голубарев) на членове на Комисията 

със стаж в енергетиката. 

 

 

По т.2. Комисията разгледа доклад относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-ПР-128 от 

09.10.2024 г. на АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ за прекратяване на лицензия № Л-306-15 от 

31.08.2009 г., продължена с Решение № И1-Л-306 от 13.12.2018 г. на КЕВР за 

дейността „търговия с електрическа енергия“. 

 

Административното производство е образувано по постъпило в Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) заявление с вх. № Е-ЗЛР-ПР-128 от 

09.10.2024 г. на АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ за прекратяване на лицензия № Л-306-15 от 

31.08.2009 г., издадена за дейността „търговия с електрическа енергия“, продължена с 

Решение № И1-Л-306 от 13.12.2018 г. на КЕВР, на основание чл. 55, ал. 1, т. 1 от Закона за 

енергетиката (ЗЕ) във връзка с чл. 70, ал. 1 и ал. 2, предл. 2 и чл. 71, ал. 1, т. 2 от Наредба 

№ 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката (НЛДЕ). За проучване 

на обстоятелствата в заявлението и приложенията към него е сформирана работна група 

със заповед № З-Е-294 от 14.10.2024 г. на председателя на КЕВР. 

 

При извършеното проучване на обстоятелствата по образуваната преписка, се 

установи следното: 

АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ е титуляр на лицензия № Л-306-15 от 31.08.2009 г., 

издадена за дейността „търговия с електрическа енергия“, продължена за срок от 10 

(десет) години, считано от 31.08.2019 г. с Решение № И1-Л-306 от 13.12.2018 г. на КЕВР 

АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ - европейско дружество, учредено в Република Чехия, с 

идентификационен номер 284 77 090, регистрирано в Търговския регистър, воден от 

Градския съд на Прага, секция Н, отделение 81, със седалище и адрес на управление: Р 

Чехия, ул. „Юнгманова“ 26/15, Нове Место, 110-00 Прага 1, което се установява от 

представените от заявителя документи.  
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АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ е с двустепенна система на управление с Управителен 

съвет в състав: Зденек Чихак, в качеството му на председател на Управителния съвет, Ян 

Кожушник и Гергели Годна, в качеството им на членове на Управителния съвет и 

Надзорен съвет с член на Надзорния съвет - Навин Парасрам. Прокуристи на дружеството 

са следните физически лица: Хана Линдовска, Мартин Хулена, Тереза Яшкова, Либуше 

Йеремяшова, Лукаш Крутек, Мартин Щтепан. Дружеството се представлява най-малко от 

двама от членовете на Управителния съвет съвместно (включително от председателя на 

Управителния съвет и от член на управителния съвет, съвместно). 

Дружеството има следния предмет на дейност: търговия с газ, посредничество на 

търговия и услуги, търговия на едро и на дребно, предоставяне на софтуер, консултации в 

областта на информационните технологии, обработване на данни, хостинг и услуги, 

свързани с уеб портали, консултантска и съветническа дейност, изготвяне на 

специализирани проучвания и експертизи, рекламна дейност, маркетинг, медийно 

представителство, извънучебно възпитание и образование, организиране на курсове, 

включително лекторска дейност, дейност на счетоводни консултанти, водене на 

счетоводство, водене на данъчен регистър, търговия с електрическа енергия, отдаване по 

наем на недвижими имоти, жилища и нежилищни помещения.  

Капиталът на дружеството е в размер на 172 655 000 (сто седемдесет и два милиона 

шестстотин петдесет и пет хиляди) чешки крони. Капиталът на дружеството е  

разпределен в 700 поименни акции, всяка с номинална стойност от 246 650 (двеста 

четиридесет и шест хиляди шестстотин и петдесет) чешки крони. Едноличен собственик 

на капитала на АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ е АЛПИК АГ - чуждестранно юридическо лице, 

съпоставимо с акционерно дружество, регистрирано съгласно законите на Швейцарска 

конфедерация с идентификационен № СНЕ-105.974.401, със седалище и адрес на 

управление: 4600 Олтен, Банховкуай 12.  

Заявителят е обосновал искането си за прекратяване на лицензията с 

обстоятелството, че е извършил стратегическа оценка на дейността на дружеството и 

съответните пазарни условия, като част от преструктуриране на бизнес операциите му в 

региона. АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ е извършило анализ на бъдещите си инвестиционни и 

оперативни планове и е взело решение да преустанови дейността си на българския пазар с 

цел оптимизиране ресурсите на дружеството и фокусиране върху други пазари. 

Във връзка с подаденото заявление и на основание чл. 74, ал. 1 от НЛДЕ, 

Комисията служебно следва да провери дали прекратяването на лицензионната дейност 

може да доведе до нарушаване сигурността на снабдяването на клиентите с електрическа 

енергия или може да възникне опасност за националната сигурност и обществения ред. 

От направената служебна справка в регистъра на търговските участници на пазара 

на електрическа енергия, който независимият преносен оператор „Електроенергиен 

системен оператор“ ЕАД (ЕСО ЕАД) поддържа на интернет страницата си на основание 

Правилата за търговия с електрическа енергия (ПТЕЕ) (https://www.eso.bg/doc/?mms-

registers&mmsType=1) e видно, че АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ е вписано като търговски 

участник на пазара със статус „оттеглил се“. 

По отношение прекратяването на издадената лицензия на дружеството следва да се 

отчете и обстоятелството, че дейността на търговците на електрическа енергия не е 

монополна, а се осъществява в условията на свободна конкуренция, като пазарът на 

електрическа енергия в Р България се характеризира с високо ниво на конкуренция, т.е. 

прекратяването на лицензионната дейност не би застрашило сигурността на снабдяването 

и не би довело до възникване на опасност за националната сигурност и обществения ред. 

Този извод се подкрепя и от факта, че в случаите, когато основният доставчик по силата 

на договор за покупко-продажба не е в състояние да продължи да извършва доставка 

поради обявяване в несъстоятелност, ликвидация, отнемане на лицензия или всякакво 

друго събитие, довело до временно или трайно преустановяване на доставката на 

електрическа енергия до крайни клиенти, снабдяването с електрическа енергия се 

https://www.eso.bg/doc/?mms-registers&mmsType=1
https://www.eso.bg/doc/?mms-registers&mmsType=1
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осъществява от доставчик от последна инстанция (чл. 95а, ал. 1 от ЗЕ и чл. 104, ал. 1 от 

ПТЕЕ). 

Горното обосновава извода, че не са налице обстоятелства, вследствие на които 

прекратяването на лицензионната дейност би могло да доведе до нарушаване сигурността 

на снабдяването на клиентите с електрическа енергия или до възникване на опасност за 

националната сигурност и обществения ред. В тази връзка и на основание чл. 55, ал. 1, т. 1 

от ЗЕ във връзка с чл. 70, ал. 2, предл. 2 и чл. 71, ал. 1, т. 2 от НЛДЕ не са налице пречки 

лицензия № Л-306-15 от 31.08.2009 г., издадена за дейността „търговия с електрическа 

енергия“, продължена с Решение № И1-Л-306 от 13.12.2018 г. на КЕВР да бъде 

прекратена. 

 

 Изказвания по т.2.: 

Докладва М. Трифонов. Административното производство е образувано по 

цитираното заявление. Заявителят е обосновал искането си за прекратяване на лицензията 

с обстоятелството, че е извършил стратегическа оценка на дейността на дружеството и 

съответните пазарни условия, като част от преструктуриране на бизнес операциите му в 

региона. АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ е извършило анализ на бъдещите си инвестиционни и 

оперативни планове и е взело решение да преустанови дейностите си на българския пазар 

с цел оптимизиране ресурсите на дружеството и фокусиране върху други пазари. От 

направения анализ се установява, че прекратяването на лицензионната дейност не би 

застрашило сигурността на снабдяването.  

Предвид гореизложеното и на основание чл. 13, ал. 5, т. 1 от Закона за енергетиката 

и чл. 43, ал. 6 от Правилника за дейността на Комисията за енергийно и водно регулиране 

и на нейната администрация, работната група предлага Комисията да обсъди следните 

решения: 

1. Да приеме доклада на работната група относно подаденото от АЛПИК 

ЕНЕРДЖИ СЕ заявление за прекратяване на лицензия № Л-306-15 от 31.08.2009 г. за 

дейността „търговия с електрическа енергия“, продължена с Решение № И1-Л-306 от 

13.12.2018 г. на КЕВР;  

2. Да определи дата, час и място на провеждане на открито заседание за 

разглеждане на приетия по т. 1 доклад, които да бъдат публикувани на интернет 

страницата на Комисията, като се осигури и възможност за дистанционно участие; 

3. Да покани за участие в откритото заседание лицата, представляващи по 

търговска регистрация АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ. 

Ив. Н. Иванов отбеляза, че АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ са били активни на българския 

пазар, което е било и причина да поискат след първите 10 години продължаване на срока 

на лицензията, но очевидно тяхното ръководство в Чехия е преориентирало бизнеса на 

дружеството в друга посока и в други страни. 

Бл. Голубарев посочи, че те пак е активно, но с друго дружество. 

Ив. Н. Иванов установи, че няма други изказвания и насрочи по т.2 от проекта на 

решение откритото заседание с участието на дружеството заявител АЛПИК ЕНЕРДЖИ 

СЕ да се проведе на 06.11.2024 г. от 10:00 ч., в зала ІV в седалището на КЕВР. 

Ив. Н. Иванов подложи на гласуване проекта на решение с направеното 

допълнение. 

 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 13, ал. 5, т. 1 от Закона за енергетиката 

и чл. 43, ал. 6 от Правилника за дейността на Комисията за енергийно и водно регулиране 

и на нейната администрация, Комисията  

 

РЕШИ: 
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1. Приема доклад относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-ПР-128 от 09.10.2024 г. на 

АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ за прекратяване на лицензия № Л-306-15 от 31.08.2009 г., 

продължена с Решение № И1-Л-306 от 13.12.2018 г. на КЕВР за дейността „търговия с 

електрическа енергия“; 

2. Насрочва открито заседание за разглеждане на доклада по т.1 на 06.11.2024 г. от 

10:00 ч., в зала ІV в сградата на КЕВР, на което да бъдат поканени лицата, 

представляващи АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ, като се осигури и възможност за дистанционно 

участие; 

3. Докладът, датата и часът на провеждане на откритото заседание да бъдат 

публикувани на интернет страницата на КЕВР. 

 

 

В заседанието по точка втора участват председателят доц. д-р Иван Н. Иванов и 

членовете на Комисията Александър Йорданов, Благой Голубарев, Димитър Кочков, 

Пенка Трендафилова. 

 

Решението е взето с пет гласа „за” (доц. д-р Иван Н. Иванов - за, Александър 

Йорданов  - за, Благой Голубарев - за, Димитър Кочков - за и Пенка Трендафилова – за), 

от които два гласа (Александър Йорданов, Благой Голубарев) на членове на Комисията 

със стаж в енергетиката. 

 

 

По т.3. Комисията разгледа доклад относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-121 от 

25.09.2024 г. на ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О., чуждестранно 

юридическо лице, държава: Република Полша, за издаване на лицензия за дейността 

„търговия с електрическа енергия“, с включени права и задължения на 

„координатор на стандартна балансираща група“ и „координатор на комбинирана 

балансираща група“. 

 

Административното производство е образувано по постъпило в Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-121 от 

25.09.2024 г. на ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. за издаване на лицензия за 

дейността „търговия с електрическа енергия“, с включени права и задължения на 

„координатор на стандартна балансираща група“ и „координатор на комбинирана 

балансираща група“, на основание чл. 21, ал. 1, т. 1 във връзка с чл. 39, ал. 1, т. 5 и ал. 5 от 

Закона за енергетиката (ЗЕ) и чл. 9, ал. 1, т. 10 и ал. 2 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за 

лицензиране на дейностите в енергетиката (НЛДЕ). За проучване на обстоятелствата в 

заявлението и приложенията към него е сформирана работна група със Заповед № З-Е-254 

от 30.09.2024 г. на председателя на КЕВР. Представена е и допълнителна информация от 

дружеството с писмо с вх. № Е-ЗЛР-Л-121 от 16.10.2024 г.  

 

Въз основа на анализ на фактите и обстоятелствата, съдържащи се в 

документите по административната преписка, се установи следното: 

1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 във връзка с чл. 39, ал. 1, т. 5 и ал. 5 от Закона за 

енергетиката (ЗЕ) и чл. 9, ал. 1, т. 10 и ал. 2 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за 

лицензиране на дейностите в енергетиката (НЛДЕ), ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП 

З.О.О. е поискало издаване на лицензия за дейността „търговия с електрическа енергия“ с 

включени права и задължения на „координатор на стандартна балансираща група“ и 

„координатор на комбинирана балансираща група“. 

 

Съгласно чл. 40, ал. 1, т. 1 и ал. 7 от ЗЕ  лицензия се издава на лице, регистрирано 

по Търговския закон или с еквивалентна регистрация по законодателството на друга 
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държава – членка на Европейския съюз, което: притежава технически и финансови 

възможности, материални и човешки ресурси и организационна структура за изпълнение 

на нормативните изисквания за осъществяване на дейността по лицензията. Изискването 

по чл. 40, ал. 1, т. 2 от ЗЕ, а именно: да има вещни права върху енергийните обекти, чрез 

които ще се осъществява дейността, ако те са изградени, не се прилага по отношение на 

лицензията за дейността „търговия с електрическа енергия“. Следователно, тази 

лицензионна дейност не предполага наличие на енергиен обект, поради което за нея не е 

приложимо и изискването по чл. 40, ал. 1, т. 3 от ЗЕ – представяне на доказателства, че 

енергийните обекти, чрез които ще се осъществява дейността по лицензията, отговарят на 

нормативните изисквания за безопасна експлоатация и за опазване на околната среда.  

По силата на чл. 39, ал. 5 от ЗЕ и чл. 9, ал. 2 от НЛДЕ когато лицето, което 

кандидатства за издаването на лицензия за дейността „търговия с електрическа енергия“ и 

отговаря на изискванията за координатор на балансираща група, съответната лицензия 

съдържа правата и задълженията, свързани с дейността на „координатор на балансираща 

група“. 

 

2. ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. е чуждестранно юридическо лице,  

съпоставимо с дружество с ограничена отговорност, учредено и съществуващо съгласно 

законите на Република Полша, вписано в Национален съдебен регистър с регистрационен 

№ 243187958, данъчен № 9542741826, със седалище и адрес на управление: Република 

Полша, окръг Катовице, община Катовице, гр. Катовице, код 40-602, ул. „Колейова“ № 57, 

което се установява от представена извадка от Националния съдебен регистър на 

Република Полша. 

ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. има следния предмет на дейност: 

търговия с електрическа енергия, производство и доставка на електрическа енергия, газ, 

водна пара, топла вода и въздух за климатични системи, както и брокерска дейност 

свързана с пазара на ценни книжа и борсови стоки.   

Капиталът на дружеството е в размер на 1 308 000 (един милион триста и осем 

хиляди) злоти, разпределен в 64 (шестдесет и четири) дяла, всеки на стойност от 250 

(двеста и петдесет) злоти. Собственици на ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. са 

съдружниците: Войчех Матеуш Мулет с 32 (тридесет и два) дяла на обща номинална 

стойност 8 000 (осем хиляди) злоти и Борис Влоджимеж Майер с 32 (тридесет и два) дяла 

на обща номинална стойност 8 000 (осем хиляди) злоти. ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ 

СП З.О.О. е управлява от Управителния съвет. Дружеството се представлява от двама 

членове на Управителния съвет или от един член на Управителния съвет и прокурист. 

Председател на Управителния съвет е Войчех Матеуш Мулет гражданин на Република 

Полша. 

Видно от горното, ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. е лице с 

регистрация в друга държава-членка на Европейския съюз, еквивалентна на тази по 

Търговския закон, следователно отговаря на условията на чл. 40, ал. 7 от ЗЕ и чл. 10, 

ал. 1 от НЛДЕ. 

 

3. Съгласно чл. 3, т. 14 от Закона за икономическите и финансовите отношения с 

дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, 

контролираните от тях лица и техните действителни собственици 

(ЗИФОДРЮПДРКЛТДС), в производство по издаване на лицензии по ЗЕ се забранява 

пряко и/или косвено участие на дружество, регистрирано в юрисдикции с преференциален 

данъчен режим, както и на контролираните от тях лица. По смисъла на § 1, т. 2 от 

Допълнителната разпоредба на ЗИФОДРЮПДРКЛТДС „юрисдикции с преференциален 

данъчен режим“ са юрисдикциите по смисъла на § 1, т. 64 от Допълнителните разпоредби 

на Закона за корпоративното подоходно облагане (ЗКПО), с изключение на Гибралтар 

(брит.) и държавите – страни по Споразумението за Европейското икономическо 
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пространство. Според посочената разпоредба на ЗКПО министърът на финансите по 

предложение на изпълнителния директор на Националната агенция за приходите 

утвърждава списък на държавите/териториите - юрисдикции с преференциален данъчен 

режим, който се обнародва в „Държавен вестник“. В тази връзка, със Заповед № ЗМФ-33 

от 13.01.2023 г., обн. ДВ, бр. 7 от 2023 г., в сила от 01.02.2023 г., министърът на финансите 

е утвърдил списък на държавите/териториите, които са юрисдикции с преференциален 

данъчен режим, включващ: Вирджинските острови (САЩ), Остров Гуам (САЩ), Остров 

Рождество (Коледен остров), Питкерн и Република Палау. Също така, юрисдикции с 

преференциален данъчен режим са и държавите/териториите, включени в Списъка на 

Европейския съюз на юрисдикциите, неоказващи съдействие за данъчни цели – арг. от § 1, 

т. 64, изр. последно от Допълнителните разпоредби на ЗКПО. Такъв Списък е приет от 

Съвета на Европейския съюз на 18.10.2024 г., обнародван е в Официален вестник на 

Европейския съюз, C 6322 от 2024 г. и включва юрисдикции, неоказващи съдействие за 

данъчни цели, както следва: Американска Самоа, Ангила, Фиджи, Гуам, Палау, Панама, 

Руска федерация, Самоа, Тринидад и Тобаго, Американски Вирджински острови, както и 

Вануату. 

Съгласно § 1, т. 5 от Допълнителните разпоредби на ЗИФОДРЮПДРКЛТДС 

„контрол“ е понятие по смисъла на § 2, ал. 3 от Допълнителните разпоредби на Закона за 

мерките срещу изпирането на пари (ЗМИП), според който „контрол“ е контролът по 

смисъла на § 1в от Допълнителните разпоредби на Търговския закон, а именно – когато 

едно физическо или юридическо лице (контролиращ) притежава повече от половината от 

гласовете в общото събрание на друго юридическо лице, или има право да определя 

повече от половината от членовете на управителния или надзорния орган на друго 

юридическо лице и същевременно е акционер или съдружник в това юридическо лице, 

или има право да упражнява решаващо влияние върху друго юридическо лице по силата 

на сключен с него договор или по силата на неговия дружествен договор или устав, или е 

акционер или съдружник в друго юридическо лице и по силата на договор с други 

акционери или съдружници контролира самостоятелно повече от половината от гласовете 

в общото събрание на това юридическо лице. Контрол по смисъла на § 2, ал. 3 от 

Допълнителните разпоредби на ЗМИП е и всяка възможност, която, без да представлява 

индикация за пряко или косвено притежаване, дава възможност за упражняване на 

решаващо влияние върху юридическо лице или друго правно образувание при вземане на 

решения за определяне състава на управителните и контролните органи, преобразуване на 

юридическото лице, прекратяване на дейността му и други въпроси от съществено 

значение за дейността му. 

С оглед горното, по отношение на ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. 

следва да бъде установена структурата на собственост и контрол на дружеството. В тази 

връзка, от представената от дружеството информация се установява следното: 

Собственици на капитала на ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. са 

съдружниците: Войчех Матеуш Мулет, гражданин на Република Полша, с дялово участие 

в размер на 50% от капитала и Борис Влоджимеж Майер, гражданин на Република Полша, 

с дялово участие в размер на 50% от капитала на дружеството. 

Във връзка с гореизложеното за ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О.  

не е налице забраната на чл. 3, т. 14 от Закона за икономическите и финансовите 

отношения с дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен 

режим, контролираните от тях лица и техните действителни собственици. 

 

4. Заявителят е представил изискуемите по чл. 11, ал. 2, т. 2, б. „а“ и б. „б“ от НЛДЕ 

декларации от Управителя  на Управителния съвет на ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП 

З.О.О., с които същият декларира, че не е лишен от правото да упражнява търговска 

дейност и не е осъден с влязла в сила присъда за престъпление против собствеността или 

против стопанството. Въз основа на представени декларации по чл. 11, ал. 2, т. 2, б. „в“, б. 
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„г“ и б. „д“ от НЛДЕ се установява, че заявителят не е в производство по несъстоятелност, 

не е обявен в несъстоятелност, не е в ликвидация и на дружеството не е отнемана 

лицензия за дейността „търговия с електрическа енергия“, и не е постановен акт на КЕВР 

за отказ да се издаде лицензия за същата дейност. 

Предвид изложеното, издаването на исканата лицензия не е в противоречие с 

чл. 40, ал. 4, т. 1-3 от ЗЕ. 

 

5. Срок на исканата лицензия: 

Срокът на лицензията, за която кандидатства ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП 

З.О.О. е 10 (десет) години. Заявителят е обосновал искания от дружеството срок с оглед 

развитието на пазара на електрическа енергия в Република България и в региона, което 

заявителят определя като изключително динамично, което не дава възможност за 

реалистично прогнозиране на пазарната адекватност на дружеството за период по-дълъг 

от 10 г. Заявителят счита, че искания срок кореспондира на политиката на Европейския 

съюз за насърчаване на развитието на възобновяемите енергийни източници като 

алтернатива на изкопаемите горива – нефт и газ, както и за подкрепа на декарбонизацията 

и използването на възобновяеми енергийни източници и за подкрепа на декарбонизацията. 

Искания срок на лицензията, заявителят счита, че съответства и на практиката на КЕВР 

при издаване на лицензии за дейността „търговия с електрическа енергия“.   

 

6. Технически, материални и човешки ресурси и организационна структура за 

осъществяване на дейността „търговия с електрическа енергия“, с включени права 

и задължения на „координатор на стандартна балансираща група“: 

Относно наличието на технически и материални ресурси за осъществяване на 

дейността „търговия с електрическа енергия“ с включени права и задължения на 

„координатор на стандартна балансираща група“ и на „координатор на комбинирана 

балансираща група“. 

ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. ще изпълнява дейността „търговия с 

електрическа енергия“ с включени права и задължения на „координатор на стандартна 

балансираща  група“ и „координатор на комбинирана балансираща група“, в офис с адрес 

в Република Полша, гр. Катовице 40-602, ул. „Колейова“ № 57, съгласно сключен договор 

за наем с дружеството „ЕЛБАР-КАТОВИЦЕ“, копие от който е представено към 

заявлението.  

Заявителят декларира, че разполага с изградена информационна мрежа за 

извършване на дейността търговия с електрическа енергия с включени права и 

задължения на „координатор на стандартна балансираща група“ и „координатор на 

комбинирана балансираща група“. Офисът е оборудван с работни места и офис мебели. В 

приложение към договора за наем на офис ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. е 

представило опис с наличните материални ресурси, които са му предоставени, който 

включва: 2 бр. монитори Samsung SF350 S24F350FHU 24“; 6 бр. компютри Lenovo 

ThinkCen. M710t i& 7700, 3,6GHz, RAM DDR3 Hyperx 1600MHz FuryBlack; лаптоп Dell 

Vostro 3710 SFF i712700, RAM 16GB, hard disk 512GB, Windows 11Pro; лаптоп Dell 

XPS9570, hard disk SSD 500GB, с операционна система MS Windows 10Pro; лаптоп HP 

Omen 17,3“ , i7-13700HX, RAM 32GB, hard disk 1TB, операционна система Windows 11; 

компютър Asus B650-Plus AMD Ryzen9 7900X; компютър Lenovo AIO 24 i51135G, RAM 

16GB, hard disk 512GB; лаптоп Dell Inspiron 17,3“ 3793 i71065G7, RAM 16GB, hard disk 

512GB; 2 бр. лаптоп Lenovo ThinkPad T14 G4, i7-1355U, hard disk 512GB; 4 бр. монитори 

Asus ZenScreen MB17AHG; 3 бр. монитори Dell U3415W led 32“; 13 бр. лаптопи Dell, HP и 

Lenovo; 1 бр. проектор  Acer X133PWH; операционна система Windows10 Pro; версия на 

текстообработваща програма – MS Word 2016; версия на софтуер за електронна таблица – 

Excel 2016; версия на клиента за електронна поща – Outlook Express 2016; Adobe Reader 

XI; антивирусна защита – Malware Bytes, ClamWin Antivirus и др. 
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Съгласно чл. 11, ал. 6, т. 2 от НЛДЕ и Правилата за търговия с електрическа 

енергия (ПТЕЕ), средствата за обмен на информация за целите на работа на пазара, 

осигурявани от търговските участници, се одобряват от независимия преносен оператор 

„Електроенергиен системен оператор“ ЕАД (ЕСО ЕАД). С писмо с изх. № ЦУ-ЕСО-

8349≠1 от 15.08.2024 г. ЕСО ЕАД декларира, че „ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СО“ 

З.О.О. е изпълнило изискванията за комуникационно и компютърно оборудване за 

електронен обмен на данни. Декларираните от дружеството технически средства 

(информационна мрежа, програмно осигуряване и комуникационна инфраструктура), 

необходими за сключване на сделки с електрическа енергия по свободно договорени цени 

(съгласно чл. 100, ал. 1 от ЗЕ), отговарят на условията, определени в ПТЕЕ. 

Въз основа на гореизложеното и представените доказателства може да се 

приеме, че ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. притежава технически 

възможности и материални ресурси за осъществяване на дейността „търговия с 

електрическа енергия“ с включени права и задължения на „координатор на 

стандартна балансираща група“ и „координатор на комбинирана балансираща 

група“. 

            Относно наличието на човешки ресурси и опит за осъществяване на дейността 

„търговия с електрическа енергия“ с включени права и задължения на „координатор на 

стандартна балансираща група“ и „координатор на комбинирана балансираща група“: 

Предоставени са данни за управленската и организационна структура на ДЖЕЙ 

ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О., като автобиография и копие на удостоверение за 

завършено висше образование на президента и вицепрезидента на управителния съвет на  

дружеството.  

За изпълнение на лицензионната дейност „търговия с електрическа енергия“ ДЖЕЙ 

ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О., е изготвило организационна структура, която 

включва следните отдели: Отдел „Търговия” обхваща следните дейности, свързани с 

търговията на електрическа енергия, а именно: проучване на пазара на електрическата 

енергия,  привличане на клиенти, сключване на договори за покупко-продажба на 

електрическа енергия, договаряне на условията за покупка и продажба на електрическа 

енергия; следене изпълнението на сключените договори за покупка и продажба на 

електрическа енергия, осигуряване на  логистиката по сключените договори, включително 

резервиране на капацитетни продукти на входни и изходни точки на електропреносната 

мрежа; подаване на уведомления за сделки; проследяване, контролиране и отстраняване 

на създадените дисбаланси при преноса на електрическа енергия и други; изготвяне и 

подписване на протоколи за извършените доставки по сключените договори, проучване на 

нови пазари и анализ на търговията на електрическа енергия, анализ на търговията на 

електрическа енергия на електронните платформи на организираните борсови пазари на 

електрическа енергия, както и за всички дейности и функции в отдела и др.; Отдел 

„Финанси“ обхваща изпълнението на дейностите, свързани с финансово - счетоводна 

дейност и администрирането на работните процеси, включително подаване информация 

към оператора относно сключените договори за всички входно-изходни точки на 

електропреносните мрежи. 

Дружеството декларира, че съгласно функциите в отдел „Търговия“, са наети лица, 

които изпълняват дейностите, обособени в структурното звено. Лицата, заети с 

упражняване на лицензионната дейност са с необходимата квалификация и персонал.  

Предвид гореизложеното и въз основа на представените от дружеството 

доказателства може да се приеме, че ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О.   

разполага с човешки ресурси и организационна структура за осъществяване на 

дейността „търговия с електрическа енергия“ с включени права и задължения на 

„координатор на стандартна балансираща група“ и „координатор на комбинирана 

балансираща група“. 
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7. Финансови възможности на заявителя за осъществяване на дейността 

„търговия с електрическа енергия“, с включени права и задължения на 

„координатор на стандартна балансираща група“ и „координатор на комбинирана 

балансираща група“, както и наличие на финансови гаранции и обезпечения за 

сключване на сделки за търговия с електрическа енергия съгласно Правилата за 

условията и реда за предоставяне на достъп до електропреносната и 

електроразпределителните мрежи (Правилата): 

Дружеството ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. е представило прогнозни 

счетоводни баланси, отчети за приходите и разходите и отчети за паричните потоци за 

периода 2024 г. – 2026 г. за управление и развитие на дейността „търговия с електрическа 

енергия“, с прогнозни цени и количества за покупка и продажба на електрическа енергия 

и годишни финансови отчети съгласно изискванията на чл. 13 от НЛДЕ. 

За целите на настоящото производство, представените прогнозни баланси се 

разглеждат с оглед установяване на финансовите възможности на дружеството за 

изпълнение на лицензионната дейност за посочения срок. 

В прогнозните баланси и отчети за паричните потоци са заложени почти 

константни количества електрическа енергия за покупко-продажба от  2000 MWh през 

2024 г. до 2205 MWh през 2026 г. 

Средните прогнозни цени, по които дружеството ще купува и продава електрическа 

енергия на вътрешния пазар през периода на бизнес плана са: 

 

 

Приходите на дружеството са формирани на база предвиденото за продажба 

количество електрическа енергия и средната продажна цена. Разходите за закупуване на 

енергия са прогнозирани на същата основа. 

За разглеждания период дружеството очаква почти константна печалба в размер на 

около 13 хил. лева, като достига до 14 хил. лева през 2026 г. 

Сравнителна таблица на прогнозните приходи и разходи за периода 2024 г. – 2026 

г. е представена по-долу: 

 

Показатели в хил. лв. 
Прогноза 

2024 г. 2025 г. 2026 г. 

Приходи 544 516 489 

Разходи 531 503 475 

Оперативна печалба 13 13 14 

 

Дружеството е представило удостоверение с изх. № 127-25 от 04.09.2024 г. от банка 

„Първа инвестиционна банка“ АД, според което дружеството ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ 

ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. е клиент на банката с открита специална сметка за обезпечаване на 

бъдещи сделки при упражняване на лицензионната дейност „търговия с електрическа 

енергия“, наличността по която към 04.09.2024 г. е 150 000 (сто и петдесет хиляди) лева. 

Сумата по специалната сметка е в размер, съответстващ на изискванията на чл. 19, ал. 2 и 

Показател Мярка 2024 г. 2025 г. 2026 г. 

Средна покупна цена  лева/MWh 262 236 212 

Средна продажна цена  лева/MWh 272 246 222 

Количество търгувана ел. 

енергия общо 
MWh 2 000 2 100 2 205 
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ал. 3 от Правилата, видно от прогнозната стойност на оборота от търговия с електрическа 

енергия на територията на Република България за първата година от лицензионната 

дейност съгласно представения в Комисията бизнес план. Съгласно удостоверението 

банката се задължава при поискване от КЕВР да предоставя информация на Комисията 

относно оборотите и салдото по сметката. 

Предвид гореизложеното може да се направи извод, че ако спази заложените в 

бизнес плана параметри и представените в пазарния анализ данни, ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ 

ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. ще притежава финансови възможности за извършване на 

дейността „търговия с електрическа енергия“, с включени права и задължения на 

„координатор на стандартна балансираща група“ и „координатор на комбинирана 

балансираща група“. 

 

8. Договор за участие в стандартна балансираща група: 

На основание чл. 12, ал. 1 от НЛДЕ и чл. 19, ал. 1 и ал. 2 във връзка с чл. 11, т. 9 от 

ПТЕЕ, ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. е представило проект на договор за 

участие в стандартна балансираща група и поемане на отговорност за балансиране, който 

е със съдържание, предвидено в чл. 12, ал. 2 от НЛДЕ. Представени са също така и общи 

принципи за разпределяне на небалансите в рамките на стандартна балансиращата група, 

въз основа на които небалансите се разпределят на всеки член от групата в съответствие с 

изискванията на ПТЕЕ. 

 

9. Договор за участие в комбинирана балансираща група 

На основание чл. 12, ал. 1 от НЛДЕ и чл. 19, ал. 1 и ал. 2 във връзка с чл. 11, т. 9 от 

ПТЕЕ заявителят е представил и проект на договор за участие в комбинирана 

балансираща група и поемане на отговорност за балансиране. След преглед на 

представения проект на договор е установено, че същият има съдържание, съответстващо 

на изискванията на чл. 12, ал. 2 от НЛДЕ. Представени са също така и общи принципи за 

разпределяне на небалансите в рамките на комбинираната балансираща група, въз основа 

на които небалансите се разпределят на всеки член от групата в съответствие с 

изискванията на ПТЕЕ. 

 

10. Правила за работа с потребители на енергийни услуги: 

На основание чл. 38в, ал. 1 от ЗЕ, ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. е 

представило проект на Правила за работа с потребители на енергийни услуги. Според 

изискванията на чл. 38в, ал. 2 от ЗЕ Правилата уреждат реда и сроковете за получаване, 

разглеждане, проверка и отговор на подадените жалби, сигнали и предложения, формата 

на данните за потреблението и процедурата, по която доставчиците и потребителите на 

енергийни услуги получават достъп до тях. 

11. Информация, съдържаща се в заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-121 от 25.09.2024 

г. и приложените към него документи, представляваща информация, защитена по 

закон: 

ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. е посочило, че в представените от 

дружеството документи, част от административната преписка, не се съдържа информация, 

съставляваща търговска тайна. 

 

Изказвания по т.3.: 

Докладва М. Трифонов. Административното производство е образувано по 

цитираното заявление. След преглед и анализ на документите по преписката се 

установява, че те удовлетворяват изискванията на ЗЕ и НЛДЕ за издаване на лицензия за 

дейността „търговия с електрическа енергия“ с включени права и задължения на 

„координатор на стандартна балансираща група“ и „координатор на комбинирана 

балансираща група“. По отношение на собствеността на капитала на дружеството, това са 
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съдружниците: Войчех Матеуш Мулет, гражданин на Република Полша, с дялово участие 

в размер на 50% от капитала и Борис Влоджимеж Майер, гражданин на Република Полша, 

с дялово участие в размер на 50% от капитала на дружеството. 

Във връзка с гореизложеното за ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О.  не е 

налице забраната на чл. 3, т. 14 от Закона за икономическите и финансовите отношения с 

дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, 

контролираните от тях лица и техните действителни собственици. 

По отношение на информацията, съдържаща се в заявлението и приложените към 

него документи, представляваща информация, защитена по закон, ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ 

ЕНЕРГИЯ СП З.О.О. е посочило, че в представените документи, част от 

административната преписка, не се съдържа такава информация. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 13, ал. 5, т. 1 от Закона за енергетиката 

и чл. 43, ал. 6 от Правилника за дейността на Комисията за енергийно и водно регулиране 

и на нейната администрация, работната група предлага Комисията да обсъди следните 

решения: 

1. Да приеме настоящия доклад; 

2. Да определи дата, час и място на провеждане на открито заседание за 

разглеждане на приетия по т. 1 доклад, които да бъдат публикувани на интернет 

страницата на Комисията, като се осигури и възможност за дистанционно участие; 

3. Да покани за участие в откритото заседание лицата, представляващи по 

търговска регистрация ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О.  

Бл. Голубарев каза, че му прави впечатление, че повечето чуждестранни 

юридически лица не се възползват от правото да ползват търговска тайна. Бл. Голубарев 

мисли, че може би е дошло времето освен да бъдат хвалени тези лица, да се обръща 

внимание и на другите, които ползват тази възможност.  

Ив. Н. Иванов потвърди, че действително дружеството не е поискало заличаване на 

информация, която може да бъде защитена по закон. 

Ал. Йорданов отбеляза, че в това закрито заседание няма дружества, които да са се 

възползвали от възможността, която дава Законът за заличаване на защитена информация. 

Посочи, че следващата преписка, която Комисията ще разглежда, е Общи условия за 

продажба и Правила за работа с клиенти на „АЕЦ Козлодуй” ЕАД. Тези документи 

изначално са публични, така че там няма на какво да се позоват като търговска тайна или 

защитена информация. 

Ив. Н. Иванов установи, че няма други изказвания и насрочи по т.2 от проекта на 

решение открито заседание, на което ще се изслуша дружеството заявител ДЖЕЙ 

ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О., за 06.11.2024 г. от 10:05 ч., в зала ІV в седалището на 

КЕВР. Председателят подложи на гласуване проекта на решение с направеното 

допълнение. 

 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 13, ал. 5, т. 1 от Закона за енергетиката 

и чл. 43, ал. 6 от Правилника за дейността на Комисията за енергийно и водно регулиране 

и на нейната администрация, Комисията  

 

РЕШИ: 

 

1. Приема доклад относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-121 от 25.09.2024 г. на 

ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О., чуждестранно юридическо лице, държава: 

Република Полша, за издаване на лицензия за дейността „търговия с електрическа 

енергия“, с включени права и задължения на „координатор на стандартна балансираща 

група“ и „координатор на комбинирана балансираща група“; 
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2. Насрочва открито заседание за разглеждане на доклада по т.1 на 06.11.2024 г. от 

10:05 ч., в зала ІV в сградата на КЕВР, на което да бъдат поканени лицата, 

представляващи ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О., като се осигури и 

възможност за дистанционно участие; 

3. Докладът, датата и часът на провеждане на откритото заседание да бъдат 

публикувани на интернет страницата на КЕВР. 

 

 

В заседанието по точка трета участват председателят доц. д-р Иван Н. Иванов и 

членовете на Комисията Александър Йорданов, Благой Голубарев, Димитър Кочков, 

Пенка Трендафилова. 

 

Решението е взето с пет гласа „за” (доц. д-р Иван Н. Иванов - за, Александър 

Йорданов  - за, Благой Голубарев - за, Димитър Кочков - за и Пенка Трендафилова – за), 

от които два гласа (Александър Йорданов, Благой Голубарев) на членове на Комисията 

със стаж в енергетиката. 

 

 

По т.4. Комисията разгледа доклад относно заявление на „АЕЦ Козлодуй” ЕАД 

за одобряване на „Общи условия за продажба на топлинна енергия за битови и 

небитови нужди от „АЕЦ Козлодуй” ЕАД на клиенти в град Козлодуй” и на 

„Правила за работа с клиентите на енергийни услуги, предоставяни от „АЕЦ 

Козлодуй” ЕАД“. 

 

На основание чл. 21, ал. 1, т. 4 и т. 5, чл. 38в и чл. 150 от Закона за енергетиката 

(ЗЕ) и чл. 126, ал. 1 и ал. 2, т. 2 и чл. 129, ал. 1 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за 

лицензиране на дейностите в енергетиката (Наредба № 3) със заявление с вх. № E-14-24-

14 от 10.08.2021 г. „АЕЦ Козлодуй” ЕАД е представило за одобряване в Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) проект на „Общи условия за продажба 

на топлинна енергия за битови и небитови нужди от „АЕЦ Козлодуй” ЕАД на клиенти в 

град Козлодуй” (проект на общи условия, проект на ОУ) и „Правила за работа с клиентите 

на енергийни услуги, предоставяни от „АЕЦ Козлодуй” ЕАД (проект на Правила). За 

проучване на преписката, със Заповед № З-Е-287 от 09.10.2024 г. на Председателя на 

КЕВР е назначена работна група. 

В чл. 21, ал. 1, т. 4 от ЗЕ е регламентирано правомощието на КЕВР да одобрява 

общите условия на договорите, предвидени в ЗЕ. Съгласно чл. 150, ал. 1 от ЗЕ продажбата 

на топлинна енергия от топлопреносното предприятие на клиенти на топлинна енергия за 

битови нужди се осъществява при публично известни общи условия, предложени от 

топлопреносното предприятие и одобрени от комисията. В общите условия се определят: 

правата и задълженията на топлопреносното предприятие и на клиентите; редът за 

измерване, отчитане, разпределение и заплащане на количеството топлинна енергия; 

отговорността при неизпълнение на задълженията; условията и редът за включване, 

прекъсване и прекратяване на топлоснабдяването; редът за осигуряване на достъп до 

отоплителните тела, средствата за търговско измерване или други контролни 

приспособления; редът и сроковете за предоставяне и получаване от клиентите на 

индивидуалните им сметки за разпределение на топлинна енергия по начин, 

удостоверяващ времето, от което тече срокът за възражение; видовете лични данни, които 

задължително се обработват от топлопреносното предприятие, включително, но не само: 

имена; единен граждански номер; адрес. Изискванията по отношение на съдържанието на 

общите условия са детайлизирани в разпоредбите на чл. 123, ал. 2 и чл. 127, ал. 1 от 

Наредба № 3. Според чл. 126, ал. 2, т. 2 от Наредба № 3 публично известните общи 

условия се изготвят и предлагат от топлопреносното предприятие.  
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Тези Общи условия се прилагат и за продажба на топлинна енергия за небитовите 

клиенти след сключване на писмен договор в съответствие с чл. 149, ал. 1 от ЗЕ. Съгласно 

чл. 149, ал. 2 от ЗЕ когато юридическо лице, което се помещава в отделен имот от сграда - 

етажна собственост, не сключи писмен договор, продажбата на топлинна енергия се 

извършва по реда на чл. 150, ал. 1 от ЗЕ, т.е. по настоящите общи условия.  

Съгласно чл. 128, ал. 1 от Наредба № 3 проектите на общите условия се 

оповестяват от енергийното предприятие на крайните клиенти по подходящ начин и се 

обявяват в центровете за работа с крайните клиенти най-малко 30 дни преди 

представянето им за одобряването от КЕВР, като се провежда публично обсъждане на 

проекта на общи условия, за което се води писмен протокол (чл. 128, ал. 2 от Наредба № 

3). Според чл. 129, ал. 1 от Наредба № 3 към заявлението за одобряване на ОУ се 

прилагат: становищата и бележките по проекта, получени в хода на публичното 

обсъждане на ОУ, както и протоколът от публичното обсъждане; становище на 

енергийното предприятие по получените коментари и бележки в хода на публичното 

обсъждане на проекта на ОУ; решение на управителните органи на енергийното 

предприятие за приемане на ОУ. 

Съгласно чл. 21, ал. 1, т. 5 от ЗЕ КЕВР одобрява и правила за работа с 

потребителите на енергийни услуги, които по аргумент от чл. 38в, ал. 3 от ЗЕ са част от 

ОУ. По силата на чл. 38в, ал. 1 от ЗЕ енергийните предприятия, страни по договорите с 

потребители на енергийни услуги, представят за одобрение от Комисията правила за 

работа с техните потребители на енергийни услуги. Според чл. 38в, ал. 2 от ЗЕ правилата 

за работа с потребители уреждат реда и сроковете за получаване, разглеждане, проверка и 

отговор на подадените жалби, сигнали и предложения, формата на данните за 

потреблението и процедурата, по която доставчиците и потребителите на енергийни 

услуги получават достъп до тях. 

Със заявление с вх. № E-14-24-14 от 10.08.2021 г. „АЕЦ Козлодуй” ЕАД е 

представило в Комисията проект на Общи условия. 

Представените Общи условия и Правила се отнасят до Лицензия № Л-050-05 от 

11.12.2000 г., издадена на „АЕЦ Козлодуй” ЕАД за дейността пренос на топлинна енергия, 

за срок от 30 години. По силата на чл. 49, ал. 2, т. 4 и т. 7 от Наредба № 3 утвърдените 

Правила и Общи условия представляват приложения към тази лицензия. 

Към момента действащите Общи условия са одобрени с Решение № ОУ-001 от 

19.01.2009 г. на ДКЕВР. 

Към заявление с вх. № E-14-24-14 от 10.08.2021 г. са приложени: проект на „Общи 

условия за продажба на топлинна енергия за битови и небитови нужди от „АЕЦ 

Козлодуй” ЕАД на клиенти в град Козлодуй“; проект на „Правила за работа с клиентите 

на енергийни услуги, предоставяни от „АЕЦ Козлодуй” ЕАД“; копие от Заповед № АД-

1806 от 25.06.2021 г. на Изпълнителния директор на „АЕЦ Козлодуй” ЕАД за подготовка 

и утвърждаване на Общите условия; уведомление за провеждане на обществена дискусия 

на проект на Общи условия на договорите за продажба на топлинна енергия от 29.06.2021 

г.; копие на Протокол № 1 от 29.07.2021 г. за проведено публично обсъждане; препис-

извлечение от решение по т. 6 от Протокол № 17 от 21.06.2021 г. от заседание на Съвета 

на директорите на „АЕЦ Козлодуй” ЕАД за приемане на проекта на „Правила за работа с 

клиентите на енергийни услуги, предоставяни от „АЕЦ Козлодуй” ЕАД“; препис-

извлечение от решение по т. 7 от Протокол № 17 от 21.06.2021 г. от заседание на Съвета 

на директорите на „АЕЦ Козлодуй” ЕАД за приемане на проекта на „Общи условия за 

продажба на топлинна енергия за битови и небитови нужди от „АЕЦ Козлодуй” ЕАД на 

клиенти в град Козлодуй“; документ за платена такса. 

Въз основа на представените документи може да бъде направен извод, че 

заявителят е изпълнил изискването на чл. 128 и чл. 133, ал. 4 от Наредба № 3 да оповести 

Общите условия на клиентите „най-малко 30 дни преди представянето им за одобряване 

от Комисията” и да проведе публично обсъждане на проекта на Общи условия. 
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Анализът на съдържанието на проекта на Общи условия показва, че заявителят 

като цяло е отчел изискванията на чл. 150, ал. 1, т. 1 - 7 от ЗЕ и чл. 123, ал. 2 и чл. 127 от 

Наредба № 3, относно структурирането и съдържанието на Общите условия, като е 

регламентирал: правата и задълженията на топлопреносното предприятие и на клиентите; 

реда за измерване, отчитане, разпределение и заплащане на количеството топлинна 

енергия; отговорността при неизпълнение на задълженията; условията и редът за 

включване, прекъсване и прекратяване на топлоснабдяването; реда за осигуряване на 

достъп до отоплителните тела, средствата за търговско измерване или други контролни 

приспособления; реда и сроковете за предоставяне и получаване от клиентите на 

индивидуалните им сметки за разпределение на топлинна енергия по начин, 

удостоверяващ времето, от което тече срокът за възражение; качество на 

топлоснабдяването и видовете лични данни, които задължително се обработват от 

топлопреносното предприятие, но се констатират и редица несъответствия на отделни 

текстове от проектите с нормативните изисквания на ЗЕ, Наредба № 3 и Наредба № Е-РД-

04-1 от 12.03.2020 г. за топлоснабдяването (НТ), които следва да бъдат коригирани, като 

дружеството представи в КЕВР преработен проект на Общите условия и на Правилата. 

 

Извършеният подробен анализ по същество показва, че представените със 

заявление с вх. № Е-14-24-14 от 10.08.2021 г. проекти на ОУ и на Правила, с оглед 

тяхното съответствие със ЗЕ и подзаконовите актове по неговото прилагане, 

регламентиращи продажбата на топлинна енергия от топлопреносното предприятие 

на клиенти на топлинна енергия за битови и небитови нужди, следва да бъдат 

изменени, както следва: 

 

I. Проект на „Общи условия за продажба на топлинна енергия за битови и 

небитови нужди от „АЕЦ Козлодуй” ЕАД на клиенти в град Козлодуй”: 

 
1. „Дефиниции“ от проекта на ОУ 

Предвид обстоятелството, че съгласно чл. 150, ал. 1 от ЗЕ продажбата на топлинна 

енергия от топлопреносното предприятие на клиенти на топлинна енергия за битови 

нужди се осъществява при публично известни Общи условия, на клиентите следва да се 

предостави достъпна и в достатъчен обем информация, включително относно актуалните 

термини и дефиниции, въведени с нормативната уредба, както и съкращения и 

абревиатури, съдържащи се в Общите условия. Следва да се отчете и  изискването на чл. 

127, ал. 2 от Наредба № 3, Общите условия да бъдат съставени ясно, изчерпателно и в 

леснодостъпна за клиентите форма. В тази връзка, в „Дефиниции“ е необходимо да бъдат 

направени следните корекции: 

В нова точка да се създаде дефиниция на термина „Индивидуален разпределител на 

топлинна енергия за отопление“, която да е в съответствие с § 1, т. 27 от Допълнителните 

разпоредби на ЗЕ, както следва: 

„нова точка „Индивидуален разпределител на топлинна енергия за 

отопление“ е техническо средство, по чиито показания се разпределя топлинната 

енергия, потребена от отоплителните тела в сградата. Показанията им са в 

относителни единици, които се коригират с фактори за оценяване в зависимост от 

вида на прибора и типа на отоплителното тяло. Индивидуалните разпределители 

служат само за определяне на дела консумирана топлинна енергия от всяко 

отоплително тяло като дял от общата консумация на топлинна енергия от 

сградата.“. 

2. Раздел І „Общи положения“ от проекта на Общи условия 

2.1. В чл. 3 от проекта е дадена дефиниция на понятието „Клиент” и е определен 

начинът, по който същият се идентифицира пред продавача, а именно: 
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„Чл. 3. (1) Клиент по смисъла на тези Общи условия може да бъде физическо или 

юридическо лице, което е собственик или ползвател на сграда или имот в сграда-етажна 

собственост, присъединена към абонатна станция или към нейно самостоятелно 

отклонение, ако ползвателят представи на Продавача писмено съгласие на собственика 

за това, в нотариално заверена форма. 

(2) Клиентът се идентифицира с трите имена, ЕГН и постоянен адрес по 

документ за самоличност, адрес на топлоснабдения имот и адрес за кореспонденция, 

телефон, факс, адрес за електронна поща, при необходимост и с документ за 

представителна власт (нотариално заверено пълномощно, съдебно решение и др.). 

Набирането на други идентификационни данни може да се извършва съгласно 

изискванията на Закона за защита на личните данни, ако Клиентът доброволно е 

подписал декларация за предоставянето им.“ 

2.1.1. В чл. 3, ал. 1 правилно е предвидено, че клиент може да бъде и ползвател на 

имот, но не е съобразено, че същият може да бъде както титуляр на вещно право на 

ползване, така и наемател. По силата на чл. 153, ал. 1 от ЗЕ титулярят на вещно право на 

ползване може да бъде Клиент и без съгласието на собственика. В тази връзка изискването 

за представяне на писмено съгласие на собственика или на титуляря на вещното право на 

ползване следва да се прилага само в случаите, когато клиентът е наемател.  

Предвид изложеното текстът на чл. 3, ал. 1 следва да добие следната редакция:  
 „Чл. 3. (1) Клиент по смисъла на тези Общи условия може да бъде физическо или юридическо 

лице, което е собственик или ползвател на сграда или имот в сграда-етажна собственост, 

присъединена към абонатна станция или към нейно самостоятелно отклонение. Наемател може да 

бъде Клиент след представяне пред Продавача на писмено съгласие от собственика или титуляря на 

вещното право на ползване на имота за това, в нотариално заверена форма.“. 

 
2.1.2. В чл. 3, ал. 2 е необходимо да се прецизират изискванията по отношение на 

данните за идентифициране на клиенти - физически лица, с оглед разширяване на обхвата 

на клаузата по отношение идентифицирането на чуждестранни граждани, както и да се 

уреди и изрично начина за идентифициране на клиенти - юридически лица. В тази връзка 

текстът на чл. 3, ал. 2 следва да придобие следната редакция: 
„(2) Клиентът се идентифицира: за физически лица: пълните имена, единен граждански 

номер (ЕГН)/личен идентификационен номер (ЛИН) и постоянен адрес по документ за самоличност, 

адрес на топлоснабдения имот и адрес за кореспонденция, телефон, факс, адрес за електронна поща, 

при необходимост и с документ за представителна власт (нотариално заверено пълномощно, съдебно 

решение и др.); за юридически лица: с ЕИК, седалище и адрес на управление, адрес на топлоснабдения 

имот и адрес за кореспонденция, телефон, факс, адрес за електронна поща, при необходимост и с 

документ за представителна власт (нотариално заверено пълномощно, съдебно решение и др.). 

Набирането на други идентификационни данни може да се извършва съгласно изискванията на Закона 

за защита на личните данни, ако Клиентът доброволно е подписал декларация за предоставянето 

им.“. 

 
3. Раздел ІІ „Права и задължения на продавача“ от проекта на Общи условия 

3.1. В чл. 4, ал. 2 от проекта на ОУ дружеството предлага следния текст: 

„(2) Продавачът е длъжен да доставя в абонатните станции на сградите 

топлинна енергия за отопление и горещо водоснабдяване в съответствие с топлинните 

товари на сградните инсталации.“ 

Текстът следва да се прецизира, тъй като външните климатични условия са основен 

фактор, който определя необходимостта от отопление в топлофицираните сгради. В тази 

връзка чл. 4, ал. 2 от проекта на ОУ следва да придобие следната редакция: 
„(2) Продавачът е длъжен да доставя в абонатните станции на сградите топлинна енергия за 

отопление и горещо водоснабдяване в съответствие с топлинните товари на сградните инсталации и 

външните климатични условия“. 
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4. Раздел ІІI „Права и задължения на клиента“ от проекта на Общи условия 
4.1. В чл. 12, ал. 4 от проекта на ОУ дружеството предлага следния текст: 
„(4) При въведена система за дялово разпределение Клиент на топлинна енергия в 

СЕС няма право да прекрати за целия или за част от имот си, подаването на топлинна 
енергия към отоплителните тела чрез физическото им отделяне от сградната 
инсталацията, съгласно чл. 153, ал. 5 от ЗЕ.“. 

За привеждане в съответствие с последната редакция на чл. 153, ал. 5 от ЗЕ (доп., 

бр. 96 от 2023 г., в сила от 17.11.2023 г.), в текста на чл. 12, ал. 4 след думите „сградната 

инсталацията“ следва да се добавят „през отоплителния период“. В текста е 

необходимо да се поправят и допуснатите граматически грешки.  

Във връзка с горното, чл. 12, ал. 4 от проекта на ОУ следва да придобие следната 

редакция: 

„(4) При въведена система за дялово разпределение Клиент на топлинна 

енергия в СЕС няма право да прекрати за целия или за част от имота си, подаването 

на топлинна енергия към отоплителните тела чрез физическото им отделяне от 

сградната инсталация през отоплителния период, съгласно чл. 153, ал. 5 от ЗЕ.“. 

 

4.2. В чл. 13, ал. 4 от проекта на ОУ дружеството предлага следния текст: 

„(4) За избора по ал. 2 Клиентите са длъжни да уведомят писмено Продавача в 30 

(тридесет) дневен срок, като представят протокол от Общото събрание на етажната 

собственост. Присъствалите на Общото събрание собственици или титуляри на право 

на ползване в СЕС, собственоръчно изписват трите си имена в протокола и го 

подписват.“. 

 С оглед привеждане на текста в съответствие с разпоредбата на чл. 64, ал. 2 от НТ и 

изискванията на ЗУЕС, чл. 13, ал. 4 следва да се редактира както следва: 

„(4) За избора по ал. 2 Клиентите са длъжни да уведомят писмено Продавача в 

30 (тридесет) дневен срок, като представят протокол от Общото събрание на 

етажната собственост, съставен по реда на чл. 16 от ЗУЕС.“. 

 

4.3. В чл. 14 от проекта на ОУ дружеството предлага следния текст: 

„Чл. 14 (1) Клиентът е длъжен в 30 - дневен срок да уведоми писмено Продавача 

за настъпили обстоятелства относно: 

1. промяна на титуляра на право на собственост или на вещното право на 

ползване на топлоснабдявания имот: 

2. промяна на характера на ползването на топлинна енергия, а именно ползване 

или предоставяне на имота или на част от него, за извършване на стопанска дейност 

или съответно промяна на ползването на имота от такъв за извършване на стопанска 

дейност в жилищен имот. 

(2) В Хипотезите на чл.14 ал.1 т.1 задължение за уведомяване за настъпилите 

промени има новия клиент, или лицето придобило правото на собственост или право на 

ползване върху имота и или предходния клиент.“. 

4.3.1. Предложената редакция на чл. 14, ал. 1, т. 1 от проекта на ОУ обхваща 

промяната на титуляря на правото на собственост и на вещното право на ползване, като не 

урежда хипотезата на промяна в правото на ползване в случаите, когато е налице наемно 

правоотношение. В съответствие с чл. 3 от проекта на Общите условия, Клиент може да 

бъде както титуляр на вещно право на ползване, така и наемател. В тази връзка в чл. 14, 

ал. 1, т. 1 думите „вещното право“ следва да с заменят с думата „правото“, като текстът 

придобие следната редакция:  

„1. промяна на титуляря на право на собственост или правото на ползване на 

топлоснабдявания имот;“ 

 



[TLP- AMBER] 

Ниво 2 
 

 23 

4.3.2. В предложената редакция на чл. 14, ал. 2 от проекта на ОУ не става ясно на 

кого е вменено задължението да уведоми продавача в хипотезите на чл. 14, ал. 1, т. 1, 

доколкото преди думите „предходния клиент“ е записано „и или“. Също така са налице 

граматически неточности. В тази връзка, чл. 14, ал. 2 от проекта на ОУ следва да бъде 

редактиран както следва: 
„(2) В хипотезите на ал. 1, т. 1 задължение за уведомяване за настъпилите промени има 

новият клиент, или лицето придобило правото на собственост или право на ползване върху имота и 

предходният клиент“. 

 
5. Раздел IV „Условия за качество на топлоснабдяването“ от проекта на Общи 

условия 

5.1. В чл. 16 от проекта на ОУ следва да се добавят нови ал. 3 и ал. 4, с оглед  

уреждане на задълженията на продавача, свързани с осигуряване качеството на 

топлоснабдяването както следва: 

„3) Продавачът е длъжен да подава в абонатната станция топлинна енергия с 

параметри на топлоносителя в съответствие с климатичните условия и 

потреблението в сградата, да поддържа температура на подгрятата вода за горещо 

водоснабдяване 55 °C на изхода от подгревателя за БГВ, като спазва 

термохидравличните режими за топлоснабдителната система. 

(4) Продавачът е длъжен чрез системата за автоматично регулиране в 

абонатната станция да осигурява топлоподаване, съобразено с климатичните 

условия и топлинните товари за отопление, вентилация и битово горещо 

водоснабдяване в сградата.“. 

 

6. Раздел VIII „Заплащане на топлинната енергия и услугата дялово 

разпределение“ от проекта на Общи условия 

6.1. В чл. 30, ал. 1 и 2 от проекта на ОУ дружеството предлага следния текст: 
„Чл. 30. (1) Клиентите  заплащат топлинната енергия за битови и небитови 

нужди по цена, определена по предвидения в ЗЕ ред и утвърдена от КЕВР. 
(2) Продавачът е длъжен да образува цената на топлинната енергия, да я 

представи за утвърждаване в КЕВР и да я публикува в средствата за масово 
осведомяване“. 

Предложението в чл. 30, ал. 1 и ал. 2 от проекта на ОУ не е съобразено с 

разпоредбите на чл. 36а, ал. 2 и ал. 3 от ЗЕ, видно от които утвърдената от КЕВР цена е 

пределна и дружеството може да прилага по договорите с клиентите цена, която е по-

ниска от утвърдената от КЕВР. Също така, не е съобразено и изискването на чл. 36а, ал. 3 

от ЗЕ в срок до 7 дни след получаването на решението на КЕВР, лицензиантът да 

публикува на интернет страницата си утвърдените пределни цени и цените по договорите 

с клиентите. 

Предвид горното, чл. 30, ал. 1 и ал. 2 следва да придобият следната редакция: 
„Чл. 30. (1) Клиентите  заплащат топлинната енергия за битови и небитови 

нужди по цена, не по-висока от утвърдената от КЕВР. 
(2) Продавачът е длъжен да образува цената на топлинната енергия, да я 

представи за утвърждаване в КЕВР и да я публикува в средствата за масово 
осведомяване и на интернет страницата си.“. 

 

6.2. В чл. 30, ал. 3 и ал. 4 от проекта на ОУ се посочва съдържанието на  

информацията към издаваните от дружеството съобщения за фактурираните суми на 

клиентите, съобразно избрания от клиентите начин на плащане – по прогнозно или по 

реално месечно потребление, като е предвидено топлопреносното предприятие да издава 

справка за фактурираните суми на клиентите, но не е предвидено, че същата следва да 

бъде изпратена на съответния клиент. Предвид това, текстът на чл. 30, ал. 3, съответно 
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на ал. 4, следва да се коригира, тъй като топлопреносното предприятие трябва освен да 

издаде справка за фактурираните суми на Клиентите и да я изпрати на съответните 

клиенти. В тази връзка, в основния текст на чл. 30, ал. 3, съответно на ал. 4, след думата 

„издава“ следва да се добави  „и изпраща“, като текстът придобие вида: 

„(3) За Клиентите, избрали дяловото разпределение на топлинната енергия да 

се извършва по смисъла на чл. 71 от НТ, Продавачът издава и изпраща справка за 

фактурираните суми на Клиентите, към която се прилага информация за:“ 

„(4) За Клиентите, избрали дяловото разпределение на топлинната енергия да 

се извършва по смисъла на чл. 73 от НТ, Продавачът издава и изпраща справка за 

фактурираните суми на Клиентите, към която се прилага информация за:“ 

 

6.3. В чл. 30, ал. 3, т. 12 от проекта на ОУ в края на изречението след думата 

„инсталация“ следва да се добави „и в общи части“, в съответствие с т. 6.3.1. от 

Методиката – Приложение към чл. 61, ал. 1 от НТ. 

 

6.4. В чл. 31, ал. 5 от проекта на ОУ следва да се отстрани терминологична 

неточност, като думите „лицето по чл. 139а ЗЕ“, следва да се заменят с „Търговеца“. 

 

6.5. В чл. 32, ал. 1, ал. 2 и ал. 3 от проекта на ОУ дружеството следва да предвиди 

конкретен срок, в който да издаде и изпрати фактурите, съответно кредитните или 

дебитни известия, с оглед своевременно информиране на клиентите за дължимите от тях 

суми. 

 

7. Раздел IХ „Отговорности при неизпълнение на задълженията “ 

7.1. Разпоредбата на чл. 40, ал. 3 от проекта на ОУ следва да се приведе в 

съответствие с чл. 52, ал. 8 от НТ, като придобие следната редакция: 
„(3) При неизпълнение на задълженията по чл. 52, ал. 7 от НТ, както и при 

неосигурен достът за отчет, за имота се разпределя топлинна енергия при 
условията на чл. 69, ал. 2, т. 2 от НТ и/или на т. 7.3.3 от Приложението към чл. 61, 
ал. 1 от НТ“. 

 
7.2. В чл. 42 от проекта на ОУ дружеството предлага следния текст: 

„Чл. 42. (1) Когато Продавачът или Търговецът установи, че Клиент или друго 

лице ползва топлинна енергия преди топломера, директно ползва топлоносител, 

самоволно се е присъединил към топлопреносната мрежа или към вътрешна 

отоплителна инсталация, същият носи отговорност съгласно чл. 216а от Наказателния 

кодекс. 

(2) В случаите по ал. 1 се начислява топлинна енергия при условията на чл. 41, ал. 

2. 
(3) Нарушенията по ал. 1 се установяват с констативен протокол, подписан от 

упълномощен представител на Търговеца или Продавача и двама свидетели, които не са 
служители, и не са на граждански договор при Търговеца или Продавача, като 
топлоснабдяването се прекратява.“. 

Така представена разпоредбата на чл. 42 е в несъответствие с чл. 70, ал. 9 от НТ, 

съгласно която при установено неправомерно ползване на потребление на топлинна 

енергия на виновното лице се начислява енергия по реда на чл. 69, ал. 2, т. 2 от НТ за 

битово горещо водоснабдяване и/или т. 6.4.4 от приложението по чл. 61, ал. 1 от НТ за 

всички отоплителни тела в имота.  

Предвид изложеното, текстът на чл. 42 следва да придобие следната редакция: 

„Чл. 42. (1) При установено неправомерно ползване на потребление на 

топлинна енергия на виновното лице се начислява енергия по реда на чл. 69, ал. 2, т. 2 

от НТ за битово горещо водоснабдяване и/или т. 6.4.4 от Методиката за дялово 
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разпределение - Приложение към чл. 61, ал. 1 от НТ за всички отоплителни тела в 

имота, за срока от последната проверка, но не по-дълъг от една година. 

(2) Нарушенията по ал. 1 се установяват с констативен протокол, подписан 

от упълномощен представител на Търговеца или Продавача и двама свидетели, 

които не са служители и не са на граждански договор при Търговеца или Продавача, 

като топлоснабдяването се прекратява.“. 

 

7.3. В чл. 43 от проекта на ОУ думите „Гражданския процесуален кодекс (ГПК)“ 

следва да се заменят с „ГПК“, доколкото абревиатурата е въведена в т. 24 от 

„Дефиниции“. 

 

8. Раздел Х „Ред и условия за включване, изключване, спиране (прекъсване), 

прекратяване и възстановяване на топлоснабдяването“ 

8.1. В чл. 46, ал. 2, след думите „средства за масово осведомяване“, следва да се 

добавят думите „и на интернет страницата си“, предвид настъпилата дигитализация и 

необходимостта уведомяването да достигне до възможно най-широк кръг засегнати от 

ограничаването или спирането на топлоподаването клиенти.  

 

8.2. В чл. 50, ал. 2 от проекта на ОУ дружеството предлага следния текст: 

 „(2) Когато общата инсталирана топлинна мощност на всички физически 

присъединени отоплителни тела към вътрешната отоплителна инсталация в сграда – 

етажна собственост, е намалена с над 50% от общата проектна топлинна мощност, 

при която са оразмерени изчислителни условия на сградата, и количеството на 

енергията, отделена от сградната инсталация, е по-голямо от общото количество на 

енергията за отопление на имотите, лицето по чл.139б ЗЕ е длъжно писмено да уведоми 

клиентите в сградата – етажна собственост, и топлопреносното предприятие, за да 

предприемат действия съгласно т.6.6 от Методиката“. 

С оглед привеждане в съответствие с чл. 78, ал. 1 от НТ, чл. 50, ал. 2 следва да 

придобие вида: 

„(2) Когато общата инсталирана топлинна мощност на всички физически 

присъединени отоплителни тела към вътрешната отоплителна инсталация в 

сграда – етажна собственост, е намалена с над 50% от общата проектна топлинна 

мощност, при която са оразмерени отоплителните тела за постигане на 

изискваната вътрешна температура при стандартни изчислителни условия на 

сградата, и количеството на енергията, отделена от сградната инсталация, е по-

голямо от общото количество на енергията за отопление на имотите, лицето по 

чл.139б от ЗЕ е длъжно писмено да уведоми клиентите в сградата – етажна 

собственост, и топлопреносното предприятие, за да предприемат действия съгласно 

т.6.6 от Методиката за дялово разпределение на топлинната енергия в СЕС, 

Приложение към чл. 61, ал. 1 от НТ.“. 

 

8.3. В чл. 50, ал. 3 от проекта на ОУ, с оглед яснота думата „Методиката“ следва 

да се измени с думите „Методиката за дялово разпределение на топлинната енергия в 

СЕС, Приложение към чл. 61, ал. 1 от НТ“. 

 

9. Раздел ХІІ „Ред за разглеждане на жалби, заявления и сигнали“ 
9.1. В чл. 55, т. 2 изразът „титуляра на топлоснабдения имот“ следва да се 

замени с „Клиента“, в съответствие с възприетата терминология в ОУ, както и да се 
прецизира, като добие следната редакция:  

„2. да са посочени името на Клиента, адресът на топлоснабдения имот и 
адрес за кореспонденция;“. 
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10. Раздел XIII „Допълнителни условия“ 
10.1. В чл. 60, ал. 1 и ал. 3 от израза „декларация от собственика по чл. 64“, 

следва да отпаднат думите „от собственика“, в съответствие с мотивите от т. 2.1.1 по-

горе и да придобие следната редакция: 

„Чл. 60. (1) При подаване на заявление за откриване или промяна на партида 

Клиентът следва да представи пред Продавача идентифицираща информация и 

документи, легитимиращи заявителя като Клиент по смисъла на настоящите общи 

условия, в това число документ за собственост / документ удостоверяващ правото 

на ползване върху имота, разрешение за ползване за новоприсъединен обект или за 

обект с променено предназначение, договор за наем заедно с нотариално заверена 

декларация за съгласие по чл. 64, както и други официални документи, 

удостоверяващи правото на собственост на заявителя (удостоверения за 

наследници, постановления на съдебни изпълнители за възлагане на недвижим имот, 

протокол от заседание на Общо събрание за общите части, съдебни решения и др.). 

(2) Клиентът представя пред Продавача за преглед и информация оригиналите 

или нотариално заверени копия от документите, удостоверяващи правото му на 

собственост или право на ползване върху имота. 

(3) Всички документи, с изключение на тези по ал. 2 от настоящия член и 
декларацията по чл. 64, се предоставят като копие на Продавача.“. 

 

10.2. В чл. 61, ал. 2 от проекта на ОУ с оглед обстоятелството, че клиент по 
настоящите ОУ може да бъде и наемател, думите „титуляр на вещно право на ползване“ 
следва да се заменят с думата „ползвател“. 

 

10.3. В чл. 61, ал. 5 от проекта на ОУ с оглед мотивите изложени в горната точка, 
думите „вещното право на ползване“ следва да се заменят с думите „правото на 
ползване“. 

 

10.4. В чл. 64, ал. 1 от проекта на ОУ дружеството предлага следния текст : 

„(1) Клиент по смисъла на тези общи условия може да бъде и друго лице – 

ползвател на имота, различно от собственика на имота, при условие че последният е 

представил писмено съгласие в нотариално заверена форма за това.“ 

С оглед мотивите, изложени по-горе в т. 2.1.1., разпоредбата следва да се редактира 
по следния начин: 

„(1) Клиент може да бъде и физическо лице, което ползва топлинна енергия за 
отопление и БГВ в имот, на който е наемател. В този случай собственикът на 
имота или титулярят на вещното право на ползване представя нотариално 
заверена декларация за съгласие. Продавачът открива партида на името на 
наемателя.“ 

 

10.5. В чл. 64, ал. 2 от проекта на ОУ с оглед мотивите изложение в т. 10.4. от 
израза „декларация на собственика по ал.1“, следва да отпаднат думите „на 
собственика“. 

 

10.6. В чл. 70 от проекта на ОУ дружеството предлага следния текст: 
„Чл. 70. Тези Общи условия се прилагат и за продажба на топлинна енергия за клиентите в СЕС, 

извършващи стопанска дейност, упражняващи свободна професия или са организации на бюджетна 

издръжка.“. 

Тези Общи условия се прилагат и за продажба на топлинна енергия за небитовите 

клиенти след сключване на писмен договор в съответствие с чл. 149, ал. 1 от ЗЕ. Съгласно 

чл. 149, ал. 2 от ЗЕ когато юридическо лице, което се помещава в отделен имот от сграда - 
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етажна собственост, не сключи писмен договор, продажбата на топлинна енергия се 

извършва по реда на чл. 150, ал. 1 от ЗЕ, т.е. по настоящите общи условия.  

С оглед отразяване в ОУ на разпоредбите на чл. 149, ал.1 и ал. 2 от ЗЕ, текстът на  
чл. 70, следва да добие следната редакция: 

„Чл. 70. Тези Общи условия се прилагат и за продажба на топлинна енергия за 
клиентите в СЕС, извършващи стопанска дейност, упражняващи свободна професия 
или са организации на бюджетна издръжка, след сключване на писмен договор. 
Когато юридическо лице, което се помещава в отделен имот от сграда - етажна 
собственост, не сключи писмен договор, продажбата на топлинна енергия се 
извършва по реда на настоящите общи условия.“.  

 

11. „Заключителна разпоредба“ от проекта на ОУ 

В първото изречение от заключителната разпоредба е необходимо да се 
конкретизира номерът и датата на решението на съвета на директорите на „АЕЦ 
Козлодуй“ ЕАД за приемане на ОУ, а второто изречение следва да отпадне, доколкото 
ненужно преповтаря чл. 150, ал. 2 от ЗЕ. 

 
II. Проект на Правила за работа с клиентите на енергийни услуги, 

предоставяни от „АЕЦ Козлодуй” ЕАД 

 

Анализът на съдържанието на проекта на Правилата показва, че заявителят е 

изпълнил основните нормативни изисквания към документа, но следва да бъде 

съобразено и следното: 

 

1. В Раздел I, дефиницията за „уязвими клиенти“ следва да се коригира, 

доколкото  предмет на Правилата е единствено снабдяване с топлинна енергия. В тази 

връзка следва да отпаднат думите „електрическа енергия,“ и „и природен газ“, като 

текстът придобие следната редакция:  

„1. „Уязвим клиент” е битов клиент, който получава целева помощ за 

топлинна енергия съгласно Закона за социалното подпомагане и подзаконовите 

нормативни актове по прилагането му.“. 
 

2. В чл. 4, ал. 1, изр. второ следва да отпаднат думите „При поискване“. Няма 

основателна причина да не се посочва входящ номер при всяко подаване на жалба, сигнал 

или предложение в деловодството на дружеството. 

 

3. В чл. 7, ал. 2 думите „предписва задължителни действия“ да се заменят с „дава 

предписания на“, а думите „от страна на“ да се заличат. 

Бележката е редакционна. 

 

4. В чл. 12, ал. 1 след думата „сезон“ следва да се добави „при облекчени 

условия“, доколкото дружеството следва да има привилегировани условия за уязвимите 

клиенти. 

III. Допълнителни указания: 

 

1. След извършване на указаните корекции, съответните разпоредби и препратки 

следва да се преномерират и актуализират в проектите на Общи условия и Правилата, а 

всички технически и правописни грешки да бъдат отстранени. 

2. Изменените и допълнени проекти на „Общи условия за продажба на топлинна 

енергия за битови и небитови нужди от „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД на клиенти в град 

Козлодуй“ и на „Правилата за работа с клиентите на енергийни услуги, предоставяни от 
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АЕЦ „Козлодуй“ ЕАД“ следва да бъдат разгледани и приети от управителния орган на 

дружеството, като копие от решението бъде предоставено на Комисията. 

 

 Изказвания по т.4.: 

Докладва Бл. Балабанов. За разглеждане на представените от „АЕЦ Козлодуй” ЕАД 

проект на Общи условия и Правила за работа с клиентите на енергийни услуги, със 

Заповед на Председателя от 09.10.2024 г. е назначена работна група. Работната група е 

разгледала подробно документите и е представила в доклада измененията, които следва да 

бъдат направени. С оглед тяхното съответствие със ЗЕ и подзаконовите актове по 

неговото прилагане, регламентиращи продажбата на топлинна енергия от 

топлопреносното предприятие на клиенти на топлинна енергия за битови и небитови 

нужди, следват измененията в проекта на Общи условия, които са разписани подробно в 

доклада, и в проекта на Правила за работа с клиентите на енергийни услуги.  

Дадено е допълнително указание:  

1. След извършване на указаните корекции, съответните разпоредби и препратки 

следва да се преномерират и актуализират в проектите на Общи условия и Правилата, а 

всички технически и правописни грешки да бъдат отстранени. 

2. Изменените и допълнени проекти на „Общи условия за продажба на топлинна 

енергия за битови и небитови нужди от „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД на клиенти в град 

Козлодуй“ и на „Правилата за работа с потребителите на енергийни услуги, предоставяни 

от АЕЦ „Козлодуй“ ЕАД“ следва да бъдат разгледани и приети от управителния орган на 

дружеството, като копие от решението бъде предоставено на Комисията.  

Във връзка с изложеното и на основание чл. 43, ал. 6 от Правилника за дейността 

на Комисията за енергийно и водно регулиране и на нейната администрация, във връзка с 

чл. 13, ал. 5, т. 3, чл. 38в и чл. 150, ал. 1 от ЗЕ, работната група предлага на КЕВР да 

обсъди следните решения: 

1. Да приеме доклада. 

2. Да насрочи открито заседание на КЕВР за разглеждане на представения от „АЕЦ 

Козлодуй“ ЕАД проект на „Общи условия за продажба на топлинна енергия за битови и 

небитови нужди от „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД на клиенти в град Козлодуй“ и на проект на 

„Правилата за работа с потребителите на енергийни услуги, предоставяни от „АЕЦ 

Козлодуй“ ЕАД“, както и на предложенията за задължителни указания, които да бъдат 

дадени на заявителя на основание чл. 129, ал. 2 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за 

лицензиране на дейностите в енергетиката, като осигури възможност и за дистанционно 

участие. (последното е пропуснато в доклада и ще бъде допълнено) 

3. Да покани за участие в откритото заседание представители на заявителя. 

4. Докладът, датата и часът на провеждане на откритото заседание да бъдат 

публикувани на страницата на КЕВР в интернет. 

Ив. Н. Иванов отбеляза, че както е посочил Ал. Йорданов в предходната точка от 

дневния ред, „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД като публично дружество заявява, че няма никакви 

данни, които да счита, че са в категорията на защитени от закона. 

Ал. Йорданов каза, че и двата документа изначално са предназначени да 

информират потребителите на топлинна енергия на „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД, така че 

обективно е невъзможно дружеството като доставчик по отношение на Общите условия и 

Правилата за работа с клиенти да се позовава на каквато и да е защитена по закон 

информация. Тя изначално е публична. От друга страна, поздравява работната група, 

независимо че става въпрос за „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД, те са направили препоръки за 

изменение в Общите условия и в Правилата, които наистина целят привеждане на Общите 

условия и Правилата в съответствие с изискванията на Закона. Ал. Йорданов очаква „АЕЦ 

Козлодуй“ ЕАД в максимално кратък срок да се съобрази с дадените от Комисията 

препоръки и процедурата да продължи до приемане на Правилата за работа с клиенти и 
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Общите условия. Те са в основата на отношенията на „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД, като 

доставчик на топлинна енергия и преносно предприятие, и неговите клиенти по 

отношение на този продукт. 

Н. Иванова отбеляза, че е допусната техническа грешка, която е останала от друг 

доклад. Записано е: Правилата за работа с потребителите на енергийни услуги, вместо 

Правилата за работа с клиенти на енергийни услуги. Моли да се чете: “Правилата за 

работа с клиенти на енергийни услуги, предоставяни от „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД“. 

Техническата грешка ще бъде отстранена в текста и в проекта на решение при 

публикуване на интернет страницата на Комисията. 

Ал. Йорданов счита, че се появява терминологично несъответствие, въпреки че то 

произтича от Закона. Що се отнася до топлинната енергия, която е продукт, произвеждан 

от „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД, клиентите са всъщност потребители, а по отношение на „АЕЦ 

Козлодуй“ ЕАД те са клиенти. 

Ив. Н. Иванов отбеляза, че се приема корекцията, която ще бъде направена в текста 

и в проекта на решение, от работната група. Думата потребители да се замени с думата 

клиенти. Председателят установи, че няма други изказвания и насрочи по т.2 от проекта 

на решение откритото заседание да се проведе на 06.11.2024 г. от 10:15 ч., в зала ІV в 

седалището на КЕВР. Ив. Н. Иванов оповести, че срокът за представяне на предложения 

по проекта е 14 дни. 

Ив. Н. Иванов подложи на гласуване проекта на решение с направените 

допълнения. 

  

 

Във връзка с изложеното и на основание чл. 43, ал. 6 от Правилника за дейността 

на Комисията за енергийно и водно регулиране и на нейната администрация, във връзка с 

чл. 13, ал. 5, т. 3, чл. 38в и чл. 150, ал. 1 от ЗЕ, Комисията  

 

РЕШ И: 

 

1. Приема доклад относно заявление на „АЕЦ Козлодуй” ЕАД за одобряване на 

„Общи условия за продажба на топлинна енергия за битови и небитови нужди от „АЕЦ 

Козлодуй” ЕАД на клиенти в град Козлодуй” и на „Правила за работа с клиентите на 

енергийни услуги, предоставяни от „АЕЦ Козлодуй” ЕАД“; 

2. Насрочва открито заседание за разглеждане на представените от „АЕЦ 

Козлодуй“ ЕАД проект на „Общи условия за продажба на топлинна енергия за битови и 

небитови нужди от „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД на клиенти в град Козлодуй“ и на проект на 

„Правилата за работа с клиентите на енергийни услуги, предоставяни от „АЕЦ Козлодуй“ 

ЕАД“, както и на предложенията за задължителни указания, които да бъдат дадени на 

заявителя на основание чл. 129, ал. 2 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на 

дейностите в енергетиката, на 06.11.2024 г. от 10:15 ч., в зала ІV в сградата на КЕВР, на 

което да бъдат поканени лицата, представляващи „АЕЦ Козлодуй” ЕАД, като се осигури и 

възможност за дистанционно участие; 

3. Докладът, датата и часът на провеждане на откритото заседание да бъдат 

публикувани на интернет страницата на КЕВР; 

4. Определя срок за представяне на становища 14 дни. 

 

 

В заседанието по точка четвърта участват председателят доц. д-р Иван Н. Иванов 

и членовете на Комисията Александър Йорданов, Благой Голубарев, Димитър Кочков, 

Пенка Трендафилова. 

 

Решението е взето с пет гласа „за” (доц. д-р Иван Н. Иванов - за, Александър 
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Йорданов  - за, Благой Голубарев - за, Димитър Кочков - за и Пенка Трендафилова – за), 

от които два гласа (Александър Йорданов, Благой Голубарев) на членове на Комисията 

със стаж в енергетиката. 

 

 

Ал. Йорданов отбеляза, че терминологично неточно е потребителите на топлинна 

енергия да се наричат клиенти на топлинна енергия. Съответно те са клиенти на 

доставчика, но са потребители на услугите и на топлинната енергия. Ал. Йорданов 

заключи, че този въпрос като се коментира във връзка със Закона и подзаконовите актове, 

може би трябва да се изчисти терминологично, защото звучи малко абсурдно клиент на 

топлинна енергия. Дружеството е озаглавило правилно потребители на енергийни услуги, 

които „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД доставя. 

Ив. Н. Иванов каза, че вече е гласувано потребителите да се заменят с клиенти, но 

истината е, че човек е потребител на услуги, а клиент на дружеството. Остават клиенти, 

тъй като в заявлението е записано така. 

 

 

По т.5. Комисията разгледа доклад относно  заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-118 от 

20.09.2024 г. от „Ендекс“ ЕООД за издаване на лицензия за осъществяване на 

дейността „търговия с природен газ“. 

 

Административното производство е образувано по постъпило в Комисията за 

енергийно и водно регулиране (КЕВР, Комисията) заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-118 от 

20.09.2024 г. на „Ендекс“ ЕООД за издаване на лицензия за дейността „търговия с 

природен газ“, на основание чл. 39, ал. 1, т. 5, предложение второ от Закона за 

енергетиката (ЗЕ) и чл. 9, ал. 1, т. 10а от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на 

дейностите в енергетиката (НЛДЕ). За проучване на обстоятелствата в заявлението и 

приложенията към него е сформирана работна група със Заповед № З-Е-249 от 25.09.2024 

г. на председателя на КЕВР. С писмо с изх. № Е-ЗЛР-Л-118 от 30.09.2024 г. на КЕВР от 

заявителя е изискано да представи допълнителна информация и документи. С писмо с вх. 

№ Е-ЗЛР-Л-118 от 16.10.2024 г. заявителят е представил изисканата информация. 

 

Въз основа на анализ на фактите и обстоятелствата, съдържащи се в 

документите по административната преписка, се установи следното: 

1. На основание чл. 21, ал. 1, т. 1 във връзка с чл. 39, ал. 1, т. 5 от ЗЕ и чл. 9, ал. 1, т. 

10а от НЛДЕ „Ендекс“ ЕООД е поискало издаване на лицензия за дейността „търговия с 

природен газ“. 

Съгласно чл. 39, ал. 1, т. 5, предложение второ от ЗЕ и чл. 9, ал. 1, т. 10а от НЛДЕ, 

дейността „търговия с природен газ“ подлежи на лицензиране по този закон. Съгласно чл. 

40, ал. 1, т. 1 и ал. 7 от ЗЕ лицензия се издава на лице, регистрирано по Търговския закон 

или с еквивалентна регистрация по законодателството на друга държава – членка на 

Европейския съюз, което: притежава технически и финансови възможности, материални и 

човешки ресурси и организационна структура за изпълнение на нормативните изисквания 

за осъществяване на дейността по лицензията. Изискването по чл. 40, ал. 1, т. 2 от ЗЕ, а 

именно: да има вещни права върху енергийните обекти, чрез които ще се осъществява 

дейността, ако те са изградени, не се прилага по отношение на лицензията за дейността 

„търговия с природен газ“. Следователно, тази лицензионна дейност не предполага 

наличие на енергиен обект, поради което за нея не е приложимо и изискването по чл. 40, 

ал. 1, т. 3 от ЗЕ – представяне на доказателства, че енергийните обекти, чрез които ще се 

осъществява дейността по лицензията, отговарят на нормативните изисквания за 

безопасна експлоатация и за опазване на околната среда.  
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2. Видно от Удостоверение за актуално състояние с изх. № 20240830154229 от 

30.08.2024 г. от Търговския регистър и регистър на юридическите лица с нестопанска цел 

към Агенцията по вписванията, „Ендекс“ ЕООД e еднолично дружество с ограничена 

отговорност с ЕИК 207523756, вписано в Търговския регистър и регистър на 

юридическите лица с нестопанска цел към Агенцията по вписванията, със седалище и 

адрес на управление: гр. София, п.к. 1331, област София (столица), община Столична, 

район Люлин, ж.к. кв. Република, ул. „Банско шосе“ № 32. 

„Ендекс“ ЕООД има следния предмет на дейност: придобиване и управление на 

дялови участия; международна търговска дейност; търговия с енергийни суровини; 

обменна търговия; търговия с енергия от възобновяеми източници и търговия с природен 

газ, след получаване на съответните лицензи или разрешения, когато такива се изискват 

по закон, както и всяка друга дейност, която не е забранена със закон. 

Капиталът на дружеството е в размер 30 000 (тридесет хиляди) лева, разделен на 3 

000 (три хиляди) дяла, всеки на стойност от 10 (десет) лева. Капиталът е изцяло внесен. 

Едноличен собственик на капитала на „Ендекс“ ЕООД е Ваня Симеонова Симеонова, 

гражданин на Република България. 

„Ендекс“ ЕООД се управлява и представлява поотделно от Ваня Симеонова 

Симеонова и Соломон Гагунашвили, в качеството им на управители. 

Видно от горното, „Ендекс“ ЕООД e търговец по смисъла на чл. 1, ал. 2, т. 1 от 

Търговския закон, следователно отговаря на изискванията по чл. 40, ал. 1 от ЗЕ да 

бъде юридическо лице, регистрирано по Търговския закон. 

 

3. Съгласно чл. 3, т. 14 от Закона за икономическите и финансовите отношения с 

дружествата, регистрирани в юрисдикции с преференциален данъчен режим, 

контролираните от тях лица и техните действителни собственици 

(ЗИФОДРЮПДРКЛТДС), в производство по издаване на лицензии по ЗЕ се забранява 

пряко и/или косвено участие на дружество, регистрирано в юрисдикции с преференциален 

данъчен режим, както и на контролираните от тях лица. По смисъла на §1, т. 2 от 

Допълнителната разпоредба на ЗИФОДРЮПДРКЛТДС „юрисдикции с преференциален 

данъчен режим“ са юрисдикциите по смисъла на §1, т. 64 от Допълнителните разпоредби 

на Закона за корпоративното подоходно облагане (ЗКПО), с изключение на Гибралтар 

(брит.) и държавите – страни по Споразумението за Европейското икономическо 

пространство. Според посочената разпоредба на ЗКПО министърът на финансите по 

предложение на изпълнителния директор на Националната агенция за приходите 

утвърждава списък на държавите/териториите – юрисдикции с преференциален данъчен 

режим, който се обнародва в „Държавен вестник“. В тази връзка, със Заповед № ЗМФ-33 

от 13.01.2023 г., обн. ДВ, бр. 7 от 2023 г., в сила от 01.02.2023 г., министърът на финансите 

е утвърдил списък на държавите/териториите, които са юрисдикции с преференциален 

данъчен режим, включващ: Вирджинските острови (САЩ), Остров Гуам (САЩ), Остров 

Рождество (Коледен остров), Питкерн и Република Палау. Също така, юрисдикции с 

преференциален данъчен режим са и държавите/териториите, включени в Списъка на 

Европейския съюз на юрисдикциите, неоказващи съдействие за данъчни цели – арг. от §1, 

т. 64, изр. последно от Допълнителните разпоредби на ЗКПО. Такъв Списък е приет от 

Съвета на Европейския съюз на 08.10.2024 г., обнародван е в Официален вестник на 

Европейския съюз, C 6322 от 2024 г. и включва юрисдикции – неоказващи съдействие за 

данъчни цели, както следва: Американска Самоа, Ангила, Фиджи, Гуам, Палау, Панама, 

Руска федерация, Самоа, Тринидад и Тобаго, Американски Вирджински острови, както и 

Вануату. 

Съгласно §1, т. 5 от Допълнителните разпоредби на ЗИФОДРЮПДРКЛТДС 

„контрол“ е понятие по смисъла на §2, ал. 3 от Допълнителните разпоредби на Закона за 

мерките срещу изпирането на пари (ЗМИП), според който „контрол“ е контролът по 

смисъла на §1в от Допълнителните разпоредби на Търговския закон, а именно – когато 
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едно физическо или юридическо лице (контролиращ) притежава повече от половината от 

гласовете в общото събрание на друго юридическо лице, или има право да определя 

повече от половината от членовете на управителния или надзорния орган на друго 

юридическо лице и същевременно е акционер или съдружник в това юридическо лице, 

или има право да упражнява решаващо влияние върху друго юридическо лице по силата 

на сключен с него договор или по силата на неговия дружествен договор или устав, или е 

акционер или съдружник в друго юридическо лице и по силата на договор с други 

акционери или съдружници контролира самостоятелно повече от половината от гласовете 

в общото събрание на това юридическо лице. Контрол по смисъла на §2, ал. 3 от 

Допълнителните разпоредби на ЗМИП е и всяка възможност, която, без да представлява 

индикация за пряко или косвено притежаване, дава възможност за упражняване на 

решаващо влияние върху юридическо лице или друго правно образувание при вземане на 

решения за определяне състава на управителните и контролните органи, преобразуване на 

юридическото лице, прекратяване на дейността му и други въпроси от съществено 

значение за дейността му. 

С оглед горното, по отношение на „Ендекс“ ЕООД следва да бъде установена 

структурата на собственост и контрол на дружеството. Видно от Удостоверение за 

актуално състояние с изх. № 20240830154229 от 30.08.2024 г. от Търговския регистър и 

регистър на юридическите лица с нестопанска цел към Агенцията по вписванията, 

едноличен собственик на капитала на „Ендекс“ ЕООД е физическо лице – Ваня 

Симеонова Симеонова, гражданин на Република България. 

Предвид горното, по отношение на „Ендекс“ ЕООД не е приложима забраната 

на чл. 3, т. 14 от ЗИФОДРЮПДРКЛТДС. 

 

4. Заявителят е представил изискуемите по чл. 11, ал. 2, т. 2, б. „а“ и б. „б“ от НЛДЕ 

декларации, че управителите на дружеството не са лишавани от правото да упражняват 

търговска дейност и не са осъждани с влязла в сила присъда за престъпление против 

собствеността или против стопанството. 

Представени са и декларации по чл. 11, ал. 2, т. 2, б. „в“- б. „д“ от НЛДЕ, че 

дружеството не е в производство по несъстоятелност, не е обявено в несъстоятелност и не 

е в ликвидация, не му е отнемана лицензия за дейността „търговия с природен газ“, нито 

му е отказвано издаване на лицензия за същата дейност. Представена е декларация за 

истинността на заявените обстоятелства и на приложените документи и данни, съгласно 

изискванията на чл. 3, ал. 3 от НЛДЕ. 

Предвид изложеното, издаването на исканата лицензия не е в противоречие с 

чл. 40, ал. 4, т. 1 – 3 от ЗЕ. 

 

5. Срок на исканата лицензия 

Срокът на лицензията, който е поискал заявителят, е 10 (десет) години. 

Дружеството е посочило, че планира да развива дейността „търговия с природен газ“ в 

България и да се утвърди като един от основните участници на този пазар в страната, 

който в момента е в началото на либерализацията, а за стабилно развитие на дейността е 

необходимо планиране в достатъчно голям времеви хоризонт. Предвид обстоятелството, 

че развитието на пазара на природен газ е изключително динамично, както в България, 

така и в региона, не може да бъде направена реалистична прогноза на пазарната 

адекватност на компания, оперираща на този пазар, за период по-дълъг от десет години.  

 

6. Технически, материални и човешки ресурси и организационна структура за 

осъществяване на дейността „търговия с природен газ“: 

„Ендекс“ ЕООД предвижда да извършва дейността „търговия с природен газ“ от 

офис, находящ се на адрес: гр. София, с. Лозен, ул. „Каси дол“ № 16, във връзка с което е 

представено копие на договор от 05.01.2024 г., сключен с физическо лице. Съгласно 
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сключения договор, на заявителя е предоставен за временно и възмездно ползване 

горепосоченият офис, ведно с компютърна техника и софтуер, като имотът се предава с 

доставка на интернет-локална мрежа с два усилвателя на сигнал, съгласно приемо-

предавателен протокол от 15.01.2024 г.  

С оглед изпълнение на изискванията за доказване на наличие на права върху 

техническата осигуреност за сключване на сделки с природен газ, заявителят е представил 

писмо от „Газов Хъб Балкан“ ЕАД с изх. № ГХБ-1436 от 11.09.2024 г., в което се посочва, 

че средствата за осъществяване на лицензионната дейност отговарят на софтуерните и 

хардуерни изисквания на системата за борсова търговия Trayport Joule, в т.ч. по 

отношение на операционна система, минимален размер на оперативна памет и софтуерни 

програми. В писмото се посочва също, че средствата за осъществяване на лицензионна 

дейност отговарят на изискванията на информационната система на „Газов Хъб Балкан“ 

ЕАД, в това число по отношение на обмен на данни между „Ендекс“ ЕООД и „Газов Хъб 

Балкан“ ЕАД. 

Заявителят е представил сключени с „Булгартрансгаз“ ЕАД договори, както следва: 

Договор № 6613 от 27.03.2023 г. за достъп и пренос на природен газ по газопреносната 

мрежа на „Булгартрансгаз“ ЕАД; Договор № 6614 от 27.03.2023 г. за покупка и продажба 

на природен газ за балансиране и Договор № 6615 от 27.03.2023 г. за ползване на 

виртуална търговска точка (ВТТ). Срокът на действие на тези договори е до 01.10.2024 г. 

Предвид това, „Ендекс“ ЕООД е уведомило КЕВР, че дружеството възнамерява да сключи 

с оператора на газопреносната мрежа на Р България допълнителни споразумения за 

удължаване срока на действие на посочените договори.   

„Ендекс“ ЕООД e представило схема и описание на управленската и 

организационна структура на дружеството. Управленската и организационна структура 

включва: едноличен собственик; управители; отдел за търговия с природен газ; 

административен отдел. Отделът за търговия с природен газ включва два подотдела: 

„Вътрешна търговия“ и „Външна търговия“.  

От представените документи (автобиографии, копия на дипломи за завършено 

образование и сертификати) е видно, че управителите притежават образование и 

квалификация, необходими за извършване на дейността. 

Заявителят е посочил, че към настоящия момент пряко ангажиран с дейността, 

подлежаща на лицензиране, е единият от управителите, който ръководи отдела за 

търговия с природен газ. 

Въз основа на гореизложеното, „Ендекс“ ЕООД притежава технически, 

материални и човешки ресурси и организационна структура за осъществяване на 

дейността „търговия с природен газ“. 

 

7. Финансови възможности за осъществяване на дейността „търговия с 

природен газ“ 

„Ендекс“ ЕООД е новоучредено юридическо лице. Дружеството е вписано в 

Търговски регистър и регистър на юридическите лица с нестопанска цел на 15.09.2023 г. 

Съгласно § 1, т. 1 от Допълнителните разпоредби на НЛДЕ, за „новоучредено дружество 

се счита търговско дружество през времето, през което от датата на вписването му не са 

изминали три финансови години. Видно от разпоредбата на чл. 11, ал. 2, т. 4 от НЛДЕ, ако 

юридическото лице е новоучредено, заявителят представя доказателства за паричен 

ресурс. В тази връзка е представена справка за салдо по сметка от 29.08.2024 г., издадена 

от „Първа инвестиционна банка“ АД, която удостоверява наличието на банковa сметкa на 

„Ендекс“ ЕООД с наличност към 29.08.2024 г. в размер на 195 702 лева. 

Въз основа на гореизложеното, може да се приеме, че „Ендекс“ ЕООД 

притежава финансови възможности за осъществяване на дейността „търговия с 

природен газ“. 
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Прогнозните количества природен газ за търговия и средни прогнозни цени на 

природния газ са представени в таблица № 1: 
          Таблица № 1 

Прогнозни обеми търгуван природен газ и средни прогнозни цени на природния газ 

Параметри 2024 г. 2025 г. 2026 г. 

Прогнозни количества покупко-продажби на природен 

газ, MWh 
10 000 20 000 30 000 

Прогнозни средни цени за покупка на природен газ, 

лв./MWh 
50 40 30 

Прогнозни средни цени за продажби на природен газ, 

лв./MWh 
60 50 40 

 

„Ендекс“ ЕООД е представило прогнозни счетоводни баланси и отчет за приходи и 

разходи за периода 2024 – 2026 г. за дейността „търговия с природен газ“. Дружеството 

прогнозира да реализира печалби, както следва: в размер на 79 хил. лв. за 2024 г., в размер 

на 150 хил. лв. за 2025 г. и 222 хил. лв. за 2026 г. Приходите са в размер на 600 хил. лв. за 

2024 г. и се увеличават до 1200 хил. лв. през 2026 г. Разходите нарастват от 521 хил. лв. за 

2024 г. до 978 хил. лв. за 2026 г. Нетекущи активи не са предвидени през 2024 г., а през 

2026 г. са в размер на 10 хил. лв. Текущите активи се увеличават от 107 хил. лв. за 2024 г. 

на 490 хил. лв. за 2026 г. Собственият капитал на дружеството е в размер на 103 хил. лв. за 

2024 г. и нараства на 475 хил. лв. за 2026 г. Нетекущи пасиви не са предвидени през 

периода. Текущите пасиви нарастват от 4 хил. лв. за 2024 г. на 25 хил. лв. за 2026 г.  

Прогнозните приходи и разходи, финансовите резултати, както и показателите, 

характеризиращи финансовото състояние на дружеството, определени на база обща 

балансова структура, са посочени в таблица № 2: 
                            Таблица № 2 

Параметри 2024 г. 2025 г. 2026 г. 

Общо приходи от дейността (хил. лв.) 600 1000 1200 

Общо разходи от дейността (хил. лв.) 521 850 978 

Финансов резултат (хил. лв.) 79 150 222 

Коефициентът на обща ликвидност (КА/КП) 26,75 16,50 19,60 

Коефициентът на финансова автономност СК/(ДП+КП) 25,75 15,81 19,00 

 

Показатели, характеризиращи финансово-икономическото състояние на 

„Ендекс“ ЕООД за периода 2024 – 2026 г.: Коефициентът на обща ликвидност от 26,75 

за 2024 г. се изменя на 19,60 за 2026 г. Това е показател, че дружеството ще разполага с 

достатъчно свободни оборотни средства да обслужва текущите си задължения. 

Коефициентът на финансова автономност, показващ степента на независимост от 

ползване на привлечени средства се изменя от 25,75 за 2024 г. на 19,00 за 2026 г. Това е 

показател, че дружеството няма да има затруднения за покриване със собствени средства 

на задълженията си за периода. 

Въз основа на гореизложеното, може да се приеме, че параметрите, заложени 

от „Ендекс“ ЕООД за периода 2024 – 2026 г., ще осигурят на дружеството 

необходимите материални и финансови ресурси за изпълнение на лицензионните му 

задължения във връзка с осъществяване на дейността „търговия с природен газ“. 

 

8. Правила за работа с потребителите на енергийни услуги 

На основание чл. 38в, ал. 1 от ЗЕ „Ендекс“ ЕООД е представило проект на Правила 

за работа с потребители на енергийни услуги. Съгласно цитираната разпоредба правилата 

уреждат реда и сроковете за получаване, разглеждане, проверка и отговор на подадените 

жалби, сигнали и предложения, формата на данните за потреблението и процедурата, по 
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която доставчиците и потребителите на енергийни услуги получават достъп до тях. 

Съгласно легалната дефиниция в ЗЕ потребител на енергийни услуги е клиент, който 

купува енергия или природен газ за собствено ползване (краен клиент). Тези правила 

уреждат отношенията на дружеството само с крайни клиенти.  

 

Проект на Правила за работа с потребителите на енергийни услуги на 

„Ендекс“ ЕООД 

 

Раздел първи „Общи положения“ 

Чл. 1. (1) Тези правила за работа с потребители на енергийни услуги (Правила) 

уреждат отношенията между „Ендекс” ЕООД (Дружеството) и клиентите на дружеството, 

свързани с продажбата на природен газ, процедурите за работа с клиенти, реда и 

сроковете за получаване, разглеждане и отговор на подадени жалби, сигнали и 

предложения от потребителите на енергийни услуги, както и формата на данните за 

потреблението и процедурата, по която потребителите на енергийни услуги получават 

достъп до тях. 

(2) Дружеството, доставчик по договорите за продажба на природен газ, е „Ендекс” 

ЕООД, ЕИК 207523756, със седалище и адрес на управление гр. София, п.к. 1331, р-н 

Люлин, ж.к. Република, ул. „Банско Шосе“ № 32, притежаващо лицензия № 

............./............. г. за дейността „търговия с природен газ“ на територията на Република 

България за срок от ......... години. 

(3) Потребители на енергийни услуги са крайни клиенти по смисъла на Закона за 

енергетиката, които купуват природен газ от дружеството по силата на индивидуален 

договор за продажба на природен газ по свободно договорени цени или които са в процес 

на преговори за сключване на такъв договор. 

Чл. 2. (1) „Ендекс” ЕООД, като търговец на природен газ, сключва сделки по 

свободно договорени цени за продажба на природен газ на клиенти въз основа на писмени 

договори, при спазване на разпоредбите на Закона за енергетиката (ЗЕ), обн. ДВ, бр. 107 

от 2003 г. и на Правилата за търговия с природен газ, обн. ДВ, бр. 59 от 2015 г. 

(2) В отношенията с клиентите дружеството спазва принципите на 

равнопоставеност, недопускане на дискриминация при предоставянето на услугите, 

информираност на клиента, осигуряване на постоянно високо качество на обслужване. 

(3) Тези правила се предоставят на Клиента при първоначално подписване на 

договора за продажба на природен газ. 

 

Раздел втори „Взаимоотношения с клиенти“ 

Чл. 3. (1) Дружеството осъществява дейността търговия с природен газ при 

стриктно спазване разпоредбите на българското законодателство. 

(2) Дружеството създава и поддържа информационна база данни за всички 

сключени договори с клиентите. 

(3) Дружеството осигурява на клиентите широк избор на методи на плащане, 

включително системи за авансови плащания, които са справедливи и отразяват адекватно 

вероятното потребление. 

(4) Дружеството издава фактури на клиентите за продадения природен 

газ/предоставените услуги в съответствие с изискванията на Закона за енергетиката, 

Закона за счетоводството и Закона за данък върху добавената стойност, Закона за 

акцизите и данъчните складове и индивидуалния договор между страните. 

Чл. 4. (1) Дружеството осигурява център за работа с клиенти, където те могат да 

подават всички документи, свързани с доставките на природен газ, да им се предоставя 

информация относно условията на договорите, както и да предявяват претенции по тях, да 

подават жалби, сигнали и запитвания. 

(2) Центърът за работа с клиенти се намира на адрес: гр. София, с. Лозен, ул. „Каси 
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дол“ № 16. Работно време за работа с клиенти е от 9.00 ч. до 17.00 ч.; електронен адрес: 

info@endexenergy.com, тел. 0879950825 

(3) На интернет страницата на дружеството www.endexenergy.com се поддържа 

актуална информация за каналите за комуникация и данните за контакт с дружеството, 

включително телефон и електронен адрес. 

Чл. 5. (1) Дружеството обменя информация в писмен вид с клиентите относно 

сключването/прекратяването на договори. 

(2) Дружеството предоставя периодично или по изискване на клиента информация 

относно предоставяните услуги. 

(3) Всеки потребител има право да получава от Дружеството най-малко следната 

информация, съгласно приложимото законодателство: 

1. данни за собственото потребление на потребителя; 

2. приложими цени за доставка на природен газ от дружеството; 

3. информация за смяна на доставчика. 

Чл. 6. Дружеството спазва правилата за конфиденциалност при обмен на търговска 

информация. Дружеството обработва лични данни на физически лица при спазване 

разпоредбите на Регламент (ЕС) 2016/679 на Европейския парламент и на Съвета от 27 

април 2016 година относно защитата на физическите лица във връзка с обработването на 

лични данни и относно свободното движение на такива данни и за отмяна на директива 

95/46/ЕО, и при спазване на изискванията за защита на личните данни по европейското и 

национално законодателство. 

 

Раздел трети „Условия и ред за подаване, разглеждане и отговор на жалби, 

сигнали и предложения“ 

Чл. 7. (1) Клиентите могат да подават до дружеството жалби, сигнали и 

предложения. 

(2) Дружеството поддържа регистър с информация относно: 

1. Подадените сигнали, жалби и предложения. 

2. Отговори на подадените сигнали, жалби и предложения. 

Чл. 8. Сигнали, жалби и предложения се подават от клиента в писмен вид, 

написани на български език и следва да съдържат: 

1. име и адрес на подателя, а ако подател е юридическо лице БУЛСТАТ/ЕИК, адрес 

за кореспонденция, телефон, факс, електронен адрес, лице за контакт; 

2. да е посочено в какво се състои искането; 

3. да са изложени обстоятелствата по случая и да са представени доказателства, ако 

подателят разполага с такива; 

4. да са подписани от подателя. 

Чл. 9. (1) Дружеството проверява дали подадените от клиента жалба, сигнал или 

предложение отговарят на изискванията. 

(2) Ако жалбата, сигнала или предложението не отговарят на посочените 

изисквания, дружеството изпраща на подателя писмено съобщение с указания за 

коригиране. 

(3) Не се разглеждат анонимни жалби, сигнали и предложения. 

Чл. 10. Дружеството може да изисква предоставянето на допълнителна 

информация от подателя на жалбата, сигнала или предложението за изясняване на 

обстоятелствата по случая. При необходимост може да бъдат организирани срещи с 

подателя на жалбата, сигнала или предложението. 

Чл. 11. Дружеството е длъжно, след изясняване на фактите и обстоятелствата от 

значение за разглеждания случай, да отговори на жалбата, сигнала или предложението на 

клиента писмено по пощата с препоръчано писмо с обратна разписка до посочения от 

подателя адрес или до електронен адрес за кореспонденция. 

Чл. 12. (1) Срокът за разглеждане, проверка и отговор на подадена жалба е до 30 
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(тридесет) дни от получаването й или от коригирането й в случаите по чл. 9, ал. 2. 

(2) В случай, че за проверката на обстоятелствата по жалбата е необходим по-дълъг 

срок, срокът за разглеждане се удължава, но с не повече от 7 (седем) дни, за което 

дружеството уведомява писмено клиента. 

(3) Когато жалбата е основателна, дружеството взема мерки за отстраняване на 

допуснатото нарушение или неточност. 

(4) В случай, че жалбата не бъде уважена, дружеството посочва мотиви за това в 

писмения отговор до подателя. 

Чл. 13. В случай, че клиентът не е удовлетворен от отговора по подадена жалба, 

той има право да подаде жалба до КЕВР в съответствие със ЗЕ. Жалбата се подава чрез 

Дружеството, което изпраща копие от цялата преписка по случая с приложени 

доказателства в 7 (седем) дневен срок. 

Чл. 14. (1) При постъпили сигнал или предложение в срок от 15 (петнадесет) дни 

Дружеството прави необходимите проверки и предприема мерки, ако такива бъдат 

счетени за необходими. 

(2) Дружеството уведомява писмено или по електронен път подателя на документа 

за резултата от извършените проверки или предприетите мерки до 3 (три) работни дни 

след изтичане на срока по ал. 1. 

Чл. 15. Дружеството съхранява преписките по жалбите, сигналите и 

предложенията в срок, съгласно действащото законодателство. Дружеството е длъжно да 

предоставя информация за етапа на разглеждане на документа, при поискване от клиента. 

Чл. 16. Когато решението по дадена жалба, сигнал, предложение засяга и други 

клиенти, дружеството ги уведомява писмено за това. 

 

Раздел четвърти „Заключителни разпоредби“ 

§1. (1) Тези Правила са одобрени от КЕВР с Решение № ................от..................г. и 

са приложение и неразделна част от лицензия № ............ за дейността „търговия с 

природен газ“. 

(2) Дружеството публикува Правилата в един централен и в един местен 

всекидневник, както и на интернет страницата си и влизат в сила след публикуването им. 

(3) Изменения на Правилата се извършват по реда за тяхното одобряване. 

§ 2. В случай на изменения в законодателството, разпоредбите на тези Правила, 

които противоречат на измененията, се заместват от императивните норми на закона. 

 

9. Защитена по закон информация, съдържаща се в подаденото от „Ендекс“ 

ЕООД заявление и която следва да бъде неразгласявана: 

Дружеството – заявител е посочило, че представените данни и документи, част от 

административната преписка, образувана по заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-188 от 20.09.2024 

г. от „Ендекс“ ЕООД, не съдържат информация, съставляваща търговска тайна. 

С оглед гореизложеното, при публикуването на доклада и решението на КЕВР не 

следва да бъде заличена информация. 

 

 Изказвания по т.5.: 

Докладва М. Димитров. В Комисията е получено заявление от „Ендекс“ ЕООД с 

искане за издаване на лицензия за дейността „търговия с природен газ“, на основание ЗЕ и 

НЛДЕ. От представената информация е установено следното: „Ендекс“ ЕООД e 

еднолично дружество с ограничена отговорност, вписано в Търговския регистър и 

регистър на юридическите лица с нестопанска цел към Агенцията по вписванията, със 

седалище и адрес на управление: гр. София, кв. Република, ул. „Банско шосе“ № 32. 

Капиталът на дружеството е в размер 30 000 лева, разделен на 3 000 дяла, всеки на 

стойност от 10 лева. Капиталът е изцяло внесен. Едноличен собственик на капитала на 

„Ендекс“ ЕООД е Ваня Симеонова Симеонова, гражданин на Република България. 
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„Ендекс“ ЕООД се управлява и представлява поотделно от Ваня Симеонова 

Симеонова и Соломон Гагунашвили, в качеството им на управители. По отношение на 

„Ендекс“ ЕООД не е приложима забраната на чл. 3, т. 14 от ЗИФОДРЮПДРКЛТДС. 

Съгласно тази разпоредба в производство по издаване на лицензии по ЗЕ се забранява 

пряко и/или косвено участие на дружество, регистрирано в юрисдикции с преференциален 

данъчен режим, както и на контролираните от тях лица. 

Дружеството е поискало да му бъде издадена лицензия за срок от 10 години, като е 

представило обосновка за това. „Ендекс“ ЕООД предвижда да извършва дейността 

„търговия с природен газ“ от офис, находящ се на адрес: гр. София, с. Лозен, ул. „Каси 

дол“ № 16. „Ендекс“ ЕООД е осигурил съответните компютърни конфигурации и софтуер 

за извършване на дейността. Представено е писмо от „Газов Хъб Балкан“ ЕАД, в което се 

посочва, че средствата за осъществяване на лицензионната дейност отговарят на 

софтуерните и хардуерни изисквания на системата Trayport Joule. 

Заявителят е представил сключени с „Булгартрансгаз“ ЕАД договори за достъп и 

пренос на природен газ, за балансиране  и за използване на виртуална търговска точка. 

„Ендекс“ ЕООД притежава технически, материални и човешки ресурси и 

организационна структура за осъществяване на дейността „търговия с природен газ“. 

Заложени параметри от „Ендекс“ ЕООД за периода 2024 – 2026 г. по отношение на 

прогнозни количества за реализация със съответните цени, както и прогнозните годишни 

финансови отчети ще осигурят на дружеството необходимите материални и финансови 

ресурси за изпълнение на лицензионните му задължения. 

Дружеството е представило проект на Правила за работа с потребителите на 

енергийни услуги. Той съдържа Общи положения, Раздел „Взаимоотношения с клиенти“, 

Раздел „Условия и ред за подаване, разглеждане и отговор на жалби, сигнали и 

предложения“. 

По отношение на информацията, която не следва да бъде разгласяване, 

дружеството – заявител е посочило, че представените данни и документи, част от 

административната преписка, не съдържат информация, съставляваща търговска тайна. С 

оглед гореизложеното, при публикуването на доклада и решението на КЕВР не следва да 

бъде заличена информация. 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 13, ал. 5, т. 1, чл. 21, ал. 1, т. 1 и т. 5 

във връзка с чл. 39, ал. 1, т. 5, предложение второ от Закона за енергетиката, чл. 9, ал. 1, т. 

10а от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката и във 

връзка с чл. 43, ал. 1 и ал. 6 от Правилника за дейността на Комисията за енергийно и 

водно регулиране и на нейната администрация, работната група предлага Комисията да 

обсъди следните решения: 

1. Да приеме настоящия доклад; 

2. Да определи дата, час и място на провеждане на открито заседание за 

разглеждане на доклада по т. 1, които да бъдат публикувани на интернет страницата на 

Комисията, като се осигури и възможност за дистанционно участие; 

3. Да покани за участие в откритото заседание лицата, представляващи по 

търговска регистрация „Ендекс“ ЕООД. 

Бл. Голубарев отбеляза, че дружеството трябва да бъде похвалено, че не се 

възползва от възможността за заличаване на информация. 

Ал. Йорданов каза, че по отношение на дружествата, които заявяват лицензии за 

търговия с природен газ или електрическа енергия, от особена важност е да се знае от 

обществеността структурата на капитала, собствеността и управлението, както и 

контролът върху дружеството, за да може пазарните субекти да познават доставчика си и 

да знаят кой стои зад тази дейност. Понякога се правят опити да се прикрие структурата 

на собствеността под претекста, че представлява защитена по закон информация, но в този 

случай не е така. Търговците трябва да разбират изначалния си интерес, когато оперират 

на пазара на електрическа енергия или на природен газ, на обществеността да е ясно кой 
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оперира и с какъв ресурс борави. 

Ив. Н. Иванов установи, че няма други изказвания и насрочи по т.2 от проекта на 

решение откритото заседание да се проведе на 06.11.2024 г. от 10:10 ч., в зала ІV в 

седалището на КЕВР. И. Н. Иванов подложи на гласуване проекта на решение с 

направеното допълнение. 

 

 

Предвид гореизложеното и на основание чл. 13, ал. 5, т. 1, чл. 21, ал. 1, т. 1 и т. 5 

във връзка с чл. 39, ал. 1, т. 5, предложение второ от Закона за енергетиката, чл. 9, ал. 1, т. 

10а от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в енергетиката и във 

връзка с чл. 43, ал. 1 и ал. 6 от Правилника за дейността на Комисията за енергийно и 

водно регулиране и на нейната администрация, Комисията 

 

РЕШИ: 

 

1. Приема доклад относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-118 от 20.09.2024 г. от 

„Ендекс“ ЕООД за издаване на лицензия за осъществяване на дейността „търговия с 

природен газ“; 

2. Насрочва открито заседание за разглеждане на доклада по т.1 на 06.11.2024 г. от 

10:10 ч., в зала ІV в сградата на КЕВР, на което да бъдат поканени лицата, 

представляващи „Ендекс“ ЕООД, като се осигури и възможност за дистанционно участие; 

3. Докладът, датата и часът на провеждане на откритото заседание да бъдат 

публикувани на интернет страницата на КЕВР. 

 

 

В заседанието по точка пета участват председателят доц. д-р Иван Н. Иванов и 

членовете на Комисията Александър Йорданов, Благой Голубарев, Димитър Кочков, 

Пенка Трендафилова. 

 

Решението е взето с пет гласа „за” (доц. д-р Иван Н. Иванов - за, Александър 

Йорданов  - за, Благой Голубарев - за, Димитър Кочков - за и Пенка Трендафилова – за), 

от които два гласа (Александър Йорданов, Благой Голубарев) на членове на Комисията 

със стаж в енергетиката. 

 

 
РЕШЕНИЯ ОТ ЗАСЕДАНИЕТО: 

 

По т.1. както следва: 

1. Приема доклад относно Искане с вх. № Е-13-210-29 от 24.09.2024 г. от 

„Българска независима енергийна борса“ ЕАД за одобряване на договор на основание чл. 

77 от Регламент (ЕС) 2015/1222 на Комисията от 24 юли 2015 година за установяване на 

насоки относно разпределянето на преносната способност и управлението на 

претоварването; 

2. Одобрява Проект на Договор между „Българска независима енергийна 

борса“ ЕАД и „Транселектрика“ С.А. като централни контрагенти за пазарното 

обединение на българо-румънска граница; 

3. Одобрява първо изменение на Договора за доставка на електрическа енергия 

при единно свързване на пазарите „в рамките на деня“, сключен на 14.11.2019 г. между 

„Българска независима енергийна борса“ ЕАД и „Транселектрика“ С.А. 
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По т.2. както следва: 

1. Приема доклад относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-ПР-128 от 09.10.2024 г. на 

АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ за прекратяване на лицензия № Л-306-15 от 31.08.2009 г., 

продължена с Решение № И1-Л-306 от 13.12.2018 г. на КЕВР за дейността „търговия с 

електрическа енергия“; 

2. Насрочва открито заседание за разглеждане на доклада по т.1 на 06.11.2024 г. от 

10:00 ч., в зала ІV в сградата на КЕВР, на което да бъдат поканени лицата, 

представляващи АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ, като се осигури и възможност за дистанционно 

участие; 

3. Докладът, датата и часът на провеждане на откритото заседание да бъдат 

публикувани на интернет страницата на КЕВР. 

 

По т.3. както следва: 

1. Приема доклад относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-121 от 25.09.2024 г. на 

ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О., чуждестранно юридическо лице, държава: 

Република Полша, за издаване на лицензия за дейността „търговия с електрическа 

енергия“, с включени права и задължения на „координатор на стандартна балансираща 

група“ и „координатор на комбинирана балансираща група“; 

2. Насрочва открито заседание за разглеждане на доклада по т.1 на 06.11.2024 г. от 

10:05 ч., в зала ІV в сградата на КЕВР, на което да бъдат поканени лицата, 

представляващи ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О., като се осигури и 

възможност за дистанционно участие; 

3. Докладът, датата и часът на провеждане на откритото заседание да бъдат 

публикувани на интернет страницата на КЕВР. 

 

По т.4. както следва: 

1. Приема доклад относно заявление на „АЕЦ Козлодуй” ЕАД за одобряване на 

„Общи условия за продажба на топлинна енергия за битови и небитови нужди от „АЕЦ 

Козлодуй” ЕАД на клиенти в град Козлодуй” и на „Правила за работа с клиентите на 

енергийни услуги, предоставяни от „АЕЦ Козлодуй” ЕАД“; 

2. Насрочва открито заседание за разглеждане на представения от „АЕЦ Козлодуй“ 

ЕАД проект на „Общи условия за продажба на топлинна енергия за битови и небитови 

нужди от „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД на клиенти в град Козлодуй“ и на проект на „Правилата 

за работа с клиенти на енергийни услуги, предоставяни от „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД“, както и 

на предложенията за задължителни указания, които да бъдат дадени на заявителя на 

основание чл. 129, ал. 2 от Наредба № 3 от 21.03.2013 г. за лицензиране на дейностите в 

енергетиката, на 06.11.2024 г. от 10:15 ч., в зала ІV в сградата на КЕВР, на което да бъдат 

поканени лицата, представляващи „АЕЦ Козлодуй” ЕАД, като се осигури и възможност за 

дистанционно участие; 

3. Докладът, датата и часът на провеждане на откритото заседание да бъдат 

публикувани на интернет страницата на КЕВР; 

4. Определя срок за представяне на становища 14 дни. 

 

По т.5. както следва: 

1.Приема доклад относно заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-118 от 20.09.2024 г. от 

„Ендекс“ ЕООД за издаване на лицензия за осъществяване на дейността „търговия с 

природен газ“; 

2. Насрочва открито заседание за разглеждане на доклада по т.1 на 06.11.2024 г. от 

10:10 ч., в зала ІV в сградата на КЕВР, на което да бъдат поканени лицата, 

представляващи „Ендекс“ ЕООД, като се осигури и възможност за дистанционно участие; 

3. Докладът, датата и часът на провеждане на откритото заседание да бъдат 

публикувани на интернет страницата на КЕВР. 
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Приложения: 

1. Доклад с вх. № Е-Дк-1170 от 25.10.2024 г. - искане с вх. № Е-13-210-29 от 

24.09.2024 г. от „Българска независима енергийна борса“ ЕАД за одобряване на договор 

на основание чл. 77 от Регламент (ЕС) 2015/1222 на Комисията от 24 юли 2015 година за 

установяване на насоки относно разпределянето на преносната способност и 

управлението на претоварването; 

2. Доклад с вх. № Е-Дк-1192 от 28.10.2024 г. - заявление с вх. № Е-ЗЛР-ПР-128 от 

09.10.2024 г. на АЛПИК ЕНЕРДЖИ СЕ за прекратяване на лицензия № Л-306-15 от 

31.08.2009 г., продължена с Решение № И1-Л-306 от 13.12.2018 г. на КЕВР за дейността 

„търговия с електрическа енергия“; 

3. Доклад с вх. № Е-Дк-1191 от 28.10.2024 г. - Заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-121 от 

25.09.2024 г. на ДЖЕЙ ДАБЪЛЮ ЕМ ЕНЕРГИЯ СП З.О.О., чуждестранно юридическо 

лице, държава: Република Полша, за издаване на лицензия за дейността „търговия с 

електрическа енергия“, с включени права и задължения на „координатор на стандартна 

балансираща група“ и „координатор на комбинирана балансираща група“; 

4. Доклад с вх. № Е-Дк-1187 от 28.10.2024 г. - заявление с вх. № Е-14-24-14 от 

10.08.2021 г. на „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД за одобряване на „Общи условия за продажба на 

топлинна енергия за битови и небитови нужди от „АЕЦ Козлодуй“ ЕАД на клиенти в град 

Козлодуй“ и на „Правила за работа с клиентите на енергийни услуги, предоставяни от 

„АЕЦ Козлодуй“ ЕАД“; 

5. Доклад с вх. № Е-ДК-1190 от 28.10.2024 г. - заявление с вх. № Е-ЗЛР-Л-118 от 

20.09.2024 г. от „Ендекс“ ЕООД за издаване на лицензия за осъществяване на дейността 

„търговия с природен газ“. 

 
 

ЧЛЕНОВЕ НА КЕВР:   ПРЕДСЕДАТЕЛ:  

 

       

.................................................                  ДОЦ. Д-Р ИВАН Н. ИВАНОВ 

Ал. Йорданов 

 

................................................. 

Бл. Голубарев 

      

................................................. 

 Д. Кочков        

 

.................................................                  

 П. Трендафилова 

 

      ГЛАВЕН СЕКРЕТАР: 

   

 

         РОСИЦА ТОТКОВА 
 

 

Протоколирал: 

 

А. Фикова - главен експерт 


